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� ---�--��C._._--��.---.---....----.---�_;·-------·.-A-�--��--. IA CIRCU�:i::C�� i;�RE���������AG����r: :,S��R���T��ER I��i�:S��I:;:.0 general Justo pede aU-I\'RIGO A INDEPENDENCIA QUE CONQUISTAMOSHA CENTO E VINTE ANOS, AUMEN-

'1IlI "" • TA O FERVOR DA COLETIVIDADE E EXIGE QUE TODOS OS BRASILEIROS PARTI-

torlzaçao, para servir no CIPEM, COM ENTUSIASMO, Di\S FESTAS COM QUE SERA' _S:OMEMORADO O_GRITO•

� 1$ '1:Íl' II
DO IPIRANGA. MUITAS NAÇOES AMERICANAS REALlZARAO COMEMORAÇOES DE -

Exercrto Bresttelro 7 DE SETEMBRO, DANDO ASSIM AO GRANDE DIA DA NACIONALIDADE BHASILEI-
r.a.

'

RA, CUNHO DE UMA FESTA DO CONTINENTE .

...,__..""""""",_ .,...-m '" li. .. TODAS AS FORÇAS NACIONAIS, SEM EXCEÇÃO, .Q;EVEM AJUNTAR-SE NO

-I---IIUEN�f-S AU�ES, l fiJ P) -o gene- I JUBILO DA SEMANA DA PATRIA, DURANTE A QUAL, ELEVAMOS OS CORAÇÕES NO

ra..i Adu�Ii(!l P . .,h1'l§to., diri�hl ao Con- VOTO INABALAVEL DE DEFENDER AS CONQUISTAS E o PATRIMONIO MATERIAL
e

1I1ll .....t.••_ E MORAL QUE NOS FOI LEGADO PELOS NOSSOS MAIORES.
gl'es�o NJlI1:�i(iIU,.1 Argenthlo uma r"'" . --- ,--- _ ..

�ãu em que soiic_�Ua autoriz-��ão I�ara 15@ N .i'\TIOS .DE GUERRo:l DE VARIOS TIPOS
!iierrvir Dili! lixéreit{- Hr�uiUeh�o!! "se pa- WASHINGTON, 1 (U PJ-Os operarios dos estaleiros navais dos Estados Unidos co-

___
I a:_a !_11lB (�_�_e(niV<nCtu.âo�'.

.

II
memorarão o. <Dia do 'I'rasbalho» lançando ao mar ou batendo quilhas d e mais de 150 navios de

...................,.. 3 ---:--�;,;;;;:.,,,••;;;;:.:.:;:;:;;;;;:;;;õ,.....- '*' a_,",' .ai---'-::;':;:;;;;;; I guerra de vários tipos, ADuoch (l Departamento da Marinha,
-
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,I, crianças brasileiras,' em regosijo, 11111 espírito lucido é forte, virtlida- I são l,el'ritoria� comporta gerações e

d
pelo restabelecimento do Pres!de�- ,

de nas, �ções � o habito de sol:r�pur 'gerações que deverão cresc�r ao

prepara, os para a guerra te Getu�io Vargas,. sua �xCelen�Ialascont1ngeI:clasda.lutaqUOtl::�{:la ritmo do seu progresso, ocupando
,

' /II' • pronuncI�u o segu�nte díscurso: ! a sobra�cena de atitudes estoícas e
10 espaço- entre nossas fronteiras

nuIm ICa' , ' "Meus �ovens .amigos. Agradeço, \ .cavalhe:rescas,. '" . . �'I cóm espírito fO:t.tfJ e braço vigoro·
'l1li1 ,

com efusao de alma, a vossa

tocan'l
As maes brasileiras, cuja n1183110 só, e, conservando. "'_religi.os.ameate

DENVER, 1 (.R). - «Os Esta�oso V�i�os estão pre'par�= te �Qmenagem, _��t,r� a.s wanif.es- é.mOd:;m' .a lin�agem mora: .c�: -os traços ela r:ossa cultura
..dos para a guerra. qurrmca .caso essa, ev _.n.tualtdade. f9�se inevi

I
taçoes e as provas de C"\'lfil1110 �lU: I prole,. ja se, mostrou t�nta,s .veZt." E' preciso, e imperativo impedir­

jave�»-decl.arou h?Je o n:!J.or ,genera, \V1ltam Pcrter, chefe do� venho recebendo do po:,o br,.asllel-I perfeita, outorgando � Pa�na ho- nos que odios a�soladores, precon­
serviçcs qulmlcos -do Exercite Norteamericano, que acrescentou. ro, a vossa excede quaisquer ou-

I
mens de grande mtellgencIa.e ca- ceitos assassinos violencias crueis

«Não desejamos pro�ocar ? inimigo, mas ',devemos :�t�r
I
tras pelo sentido efetivo e revigo- f rate�� v�lores dignos de re�peito e e prevenções ce�as que alimenta�n

preparados para o uso de gases tOX1COS em quantidades suííci- rante. " I admiração, soldados destemerDsos. as desgraças de outras terras e dou-
entes para o caso em que isso se tornar necessarlo». Nenhum interêsse vos moveu.] de ilimitado devotamento civico tras gentes, penetr.em na alma bra-

--

nenhuma intenção calculada vos: - as mães brasileiras, são também I

sileira. Mas é preciso, tambem, que

concurso da Dlulher I tr0:-rxe a mim. Consagraste-me a_I convoca�as, �esta ho�a grave da
I
não confiemos aos estranhos, aos

,

' 'n:als expO>I�t:anea
.

d�s denwnst��- I
nossa

_

história, a apllc�r todos os: que beberam o leite das dissenções
'..

"

tA ��nde�.c!b çoes de estlma-da nllnha-lo�!?,a vi- I tesouros do seu afeto materno no e foram envenenados no berco pe-nOra.e ..rlug.. a U a.m...,� da de homem l?ubli:o e, 'pó� !SSO :eÍl.ri�uecime,n�o da fôrça espiritual, lo vírus ela discordia a tarefa
NATAL, 1 (AN) _ O sr. Carlos Zamith, diretor da Es- mesmo, ag.rade�1l11encos em língua- i do vl�or flSlCO. e da n?breza de! magna

_

de' modelar a Nação de

trada de Ferro Central do Rio Grande do Norte, seguindo o e-'I
gem comum nao bastam'b�al,ra eX-I �eushf11hO�

-

c:dIand�as edJovens hh�- : amanha.

xernplo da Diretoria da Estrada de Ferro Central do Brasil, aca- pre�sar quanto me sensi ll�aram. I je, ome�� e �I a aos e a.man a. i Para realizar essa grandiosa
b d i t't" h s senhorl'tas um c1"r"0 deJ Smto redobradas as energlas e 1 A mobIllzaçao das energlas mo- ol�ra Ilão bastam entrefanto a1)aa e ns 1 Ulr, aquI. para sen ora e , .:..

"I' ,�' , _",

,

J C - , , c -

1 fi t t d t
_

duto e telefonista' a vossa conflanca aumenta o meu. cas da Nacao Ja oferece aos nossos ratos 'nateriaio::: ')erfeicões de orO'ateegra sa, agene e esaçao, con r,. .'

-

" B "11
'

t b' d f"
� '-,1" oc-

, deseJO de contmuar a serVIr o ra· o 10S aspec os so remo o con or· nizações ele Estados ou de particu-
sil para melhor servir a' sua grano, tadores. ! lares. Torna-se imprescindivel amar
deza futura, que de vós dependerá:- A Juventude vibra e toma a van- as crianças, compreender a juven­
e há-de ser obra dos vossos desig- guarda dos sentimentos patrióti- tude, participar das suas expal1-

nio� e dos vo�s?s eSforços._ I cos� ergl�e .suas vozes ,nas come,mo-I sões, sentir ,o seu afeto e conside­
SI, desde, vanos anos, nao hou-, raçoes cIvIcas, ,acorre pressurosa. rar ,qHe todos nos merecem cuida­

vesse sobreposto a todas as consi-I aos quarteis e aos campos de t.rei·l dos e bençãos, como se fossem nos­

derações de natureza-..i.ndividual os ! namento, participa ativamente das sos próprios filhos.
deveres para com a coletividade, iniciativas destinadas a aumentar I Jovens amigos. A vossa homena­
seria obrigado a fazê-lo depois de o poder defensivo da Naçií"o. I gem, nà hora assim excepcional,
prova tão significativa do vosso Por uma assinalavel coinciden- 1 exprime bem a pureza de senti-
carinho confiante, cia, al�m do' oficio congratulatório, mentos e as disposicões hemicas
Continuaremos assim a caminhar' celebraremos o batismo de dois: da Juventude Brasil�ira. '

J�mtos, :-eunind? os vossos, �n�u- avi?es_ da �am�anha Nacion�� de I Sinto-me contagiado pela magna­
SIasmos: -e a mmha expenencIa, AVIaçao, Placldo de Castro' e nimidade dos vossos gestos, Dela
com 0:t-iriJ: de'engrandecer a Pátria "Taumaturgo de Azevedo", que

I vussa fé em Deus e nos destino� da'
e forta�e�ê-la pelo trabalho !eito I

evocam duas figuras modelares de
,
nacionalidade.

com amor e,generoso devotament�. patriotas e que irão servir a juven- i _

Com as bençãos da Igreja dos

,

Tudo aqmlo que s: faz nece;;�a-I
tude �creana, desen;rol:rendo a :'nossos maiores, assistência espirí­

rIO para o desenvolVImento da ]u- mentalldade da aeronautlra, que tual do seu Chefe D,'SebastIão
ventude e _á sua preparação -

eS-1
há-de resolver o problema das nos· ! Leme e a palavra a�ostólica de' D.

cola, saude, alegria e cultura ('h!- sas comunicações. São mais duas! José.Gaspar de Affonseca, ergamos
ca - será facilitado pelo poder pu· afirmações da nossa vontade, em' os olhos para o alto, ele'vemos os

RIO } (AN)-A's 9 horas de hoje terá lugar·, no tercei- b;ico, com os meios próprios e a resguardar os ceus do Brasil, de coraçõ.§s irmanados na mais com.

ro paviment� da nova e9teção D. Pedro. lI, da Central. do Brasil, ,cl)labor_a�ão ativa de todas as clas, mantê-los in'. �;)laveis contra [n(;(;['- pleta comunhão 'de pensamento,
sala 314 o exame de seleção das candidatas que se mscreveram ses SOCIaIS,

.

,sões inimigas, de fazer respeitos::, a para orar e combater até ao fim.
no Curs� de Emergencia para Auxiliares Voluntarias Ferroviárias. A's novas gerações estão propos· nossa sül!E'rania ê integridade do até a vitória, - pelo Brasil, pela

As' candidatas serão examinadas para 'exercerem 08 cargos tas enormes tarefas e para enfrên- s.olo' pátrio,
'

Pátria extremecida e imortal", '

d� cabipeiro, compositor" sQldador, eletricista, torneiro e pintor. I tá-las' com exito devemos ed'.lcá-las O Brasil, demonstr.am-no os "

o

Os chineses, eln sua ofen­

siva, recapturaratn tnais
20 cidades'

_ CHUNGKING, 1 (UP) - Em consequencia dos seus ful-
minantes ataques, nestas ultimas seis semanas, os chineses re-:­

tomaram até agora mais de 20 cidades nas provlncias de Kian­

gsi e Chekiang, e prosseguem nos seus ,avanços acossando c.ens­
tantemente o inimigo em retirada. Os chineses frustaram assIm o

plano nipônico para ligação, ferroviaria entre Changai e Sin­

gapura.

, A � •

rOVlarlaS,
:Exames para mulheres fer­

na Central' do
Brasil

..

Novos acõrdos entre· o Brasil Pondo suas vidas

E d U·d posição
e' os SI'a os DI· OS RIO, 1 (A N)-Os aviadore'J CIVIS, alunos do Curso de

7

'

•

Monitores do Aero Clube do Brasil, enviaram uma mensagem ao

ftt. viagem do sr. ·Nelson Reckefeller ,80 Brasil, ao cóntrário do que poderiamos pensar
Ministro da Aeronáutica, sT>licitsndo-lhe levar ao conhecimento

:á primeira vista não envolve apenas simples interesses de aproximação cultural de amizade. . do presidente da Republica, Que em presença dos ataques á I)OS-

O coordenador dos Assuntos Inter,Americanos assinará com o Brasil importantes acôr-' sa soberania' punham suas vidas e seus destinos á disposição do
d Chefe da Nação.

dos" peloI quais novos créditos nos serão fornecidos, principalmente para o tomento a produç�o
agrícola.

a .. dis-

VI«tLENTOS
Além de entr·ar em entendimentos diretos com o nosso govêrno sobre, a m'elhor J4rma de

ftsolvermol o problema dos traDiportes Illaritimos, o sr. J'f'elsen .Rockefeller nos gatantirá, ém BERNA,'} (UP)-An'uncia-se que violentos combates lo·
acme do presidente Roosevelt, o auxilio fin�ncéiro para lllelhon. dOI nossps prÇ)dutos. -'� bem .,- falO travados entre rebeldes e torças alemãs na Boemia Oticnbl,
aiíu 0, Dec�áriG ��c:ado DO erande p_ís .�o !l0rle. , .

. ,,_ .. ---- .. � _ ,Da, �al'te coberta de florestall. __nele 0$ primeiros havi�m atacado
,

'

,OI c�4it"J.; P1lSiivelmeote. elcvaf4�·io a. e.cntena. de ....Uaiibárê, d,ç-'dól';c... paru�u1armente .a .fefrovia •

...
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A Gazeta F lortanopolls

Combate aos inimí'" L E G I Ã o B R A s I L E I R A D E Solidár,io o povo catar]..
d B il A S S 1ST E N C IA, .,

d
· -

dgos o rasl
.

A iniciativa q�e a_exma. senhora. Getúlio v_ar�as.acaba de concre- nense com a eClsao o
Baía, 31 iAgência Nacional). t�zar, com ,� .orgamzaçao de um ��rvIço �e assístêncía mor?l. e mate-

'.
,.

d
� ,.

A polícia baiana a.caba de, r.eallz�r ríal as famílias dos soldados mobilizados e, sem nenhuma dúvida, uma sr preS I en te Get II 111111omais uma sensacIonal dII}g��cla das que, neste instante de vibração patriótica extraordinária, se fazem
. • ... I

na Secção de Segurandça polltI�al' ,mais expressivas e mais meritórias. A convocação da generosa e grande. Vargasorientada pelo delega o especla· ... .

: r. Pedro Gordilho. Vários alemães alma �a mulher brasileira, cujos grandes e profundos Impulsos tão

�uinta-colunistas .t�m sido preso�. exatamente interpreta a senhora Darcí Vargas, não se faria dispensá: O sr. Interventor federal recebeu o se- Athoniel Morais, Virtulino Schuetz, .Joá,o
Em sensacional dIlIgenCia na ladeí- vel, de-fato, na hora angustiosa em que a Pátria exige de cada um de guinte ofício do prefeito municipal de Floriani, Leandro Longo, Tibério Longo;

ra da Barra, na casal. do_ drv Ktarll seus filhos o contingente máximo de energias de vontades e de sen-
Cruzeiro: Alma Raimondi, Camilo Anesi, Beatriz

Justus Benderoth, ajernao, a ua -

.
'

, ',"Cruzeiro, 24 de agosto de 1942 - Se- Maria Longo, Fausttno Ffamoncírn, Mã­
,

ente como simples empregado tímentos. Nem fora de esperar menos das fecundas e nobres forças do nhor Interventor federal - Tomo a li- rio L. Schuster, João Artur Kj,nder, Eu­

�� Fábrica de Pregos da Firma coração feminino do Brasil .que essa oportuna e sadía manifestação de berdade de transcrever, o telegrama que, rico W. Oer-mer, Hugo Roepke, Pedro da

Westphalen, na Calçada, descobnu vitalidade cívica, ao lado da operosidade do Governo e das fôrças ar- nesta data, enderecei ao exmo. sr. Pre- Veiga, Paulo Penz, Leandro Campestrf­
e desmascarou o espiao, aPtr@�nl- madas, na defesa da integridade territorial e -hístóríca do País e da

sidente da República: "Senhor Presiden- ni, Henrique S. Heidrich, 'Adolfo Jacob­

dendo em seu poder farto ma ena
tínuíddr'

. .. _ . _ . .

te da República - Palácio Guanabara sen, Gustavo Brandes, Valter Mueller-,

de propaganda e um album .de fo- con. InuI. a e e pre:a .encIa da civilização cristã, em que fOI plasmada a - Rio - N. 154 - É·me grato expres- Frederico Lorenz, Arno Krepski, ourt
"

tografias e r�cortes de notiCIas rE;- nacionalidade brasileira. sal' v : excia. o entusiasmo da população Hosang, Ad�ar Jacobsen, Ricardo Paul

'ferentes a HItler, lendo-se na 'p�r- A Legião Brasileira de Assistência, fundada pela espôsa do ínclito deste m,::nicípio :1)0.: motivo da última I Jr., Gerhard Jacobsen, Rodolfo Grahl, A1�
te interior a seguinte mscriçao: Presidente da República, está destinada a representar, no curso dos delIberaçao do Governo da República ,fredo Líndner, Darci Corrêa" ..Harry .Ja-

Bilder Ans Dem Lebem Fuehrer, " .r aceitando estado beligerância entre a Ale- cobsen Osvaldo Kurtz Carlos Scheide-

que quer' dizer: "RetI'ato da vida acontecimentos do. presente e do futuro imediato, papel relevante, in- h I 'I' R
'

' , ,

_

man a e ta Ia. eafirmando não só meu mantel, Edmundo dos Santos e Wilfrida

do Fuehrer". No referido album a tegrada na orgamzaçao de serviços internos, com que a iniciativa po- nome como no da população desta cornu- Weege.
polícia encontrou' na página 49 ? pular irá ao encontro das atividades oficiais e da ação das autoridades na nossa irrestrita solidariedade estamos

retrato de Hitler conversando aml-I
em cada setor onde se faça reclamada a cooperação particular.

'

prontos para marchar pela vitória do SOLENIDADES NA CÀTEDRAL
gavelmente com Karl Benderoth.

E' t d '1 .

- .. -

.

.- nosso querido Brasil. Respeitosas saudá- METROPOLITANA
'Em seu poder encontraram-se con-

. � recen: es
. e: a�açoes a �espelto, a Ilustre criadora da Legião ções. Newton Macuco, prefeito munící- Com cunho altamente patriótico, reu-

decorações, ínclusíve duas cruzes de Brasileira de Assístêncía advertiu a todas as mulheres. do Brasil dos pal de Cruzeiro, Santa Catarina". Tenho mr-se-á em São .Paulo, nos días 4, 5, 6 e 7

ferro, insignia,. f_ilmes, retratos so- perigos a que não podem elas ficar indiferentes, nos dias .que correm. ã' honra de reiterar a v. excia. os meus de setembro próximo' " Quarto Gon-
bre aspectos mI!ltare,s,. etc. Recusa- A mulher brasileira, e cristã, de que é lídima expressão a idealiza- protestos de estima e alta' consideração, gresso Eucarístico Nacional, sob apre--
se o dr. a' falar a polícia. Enl outra .' t d 1 d

' , , . (ass.) Newton da Luz Macuco, prefeito sidência de honra do sr. Presidente da

batida realizada na 'casa do alemão Gor.a e execu ora o p �o e socor:o a família do convocado, encontra municipal". -Repúbltca. Legado-papal para o Quarta

Herbert Steinck, 20 oficial da ma- aSSIm o seu lugar de relevo e de açao no panorama d� esplendor cívico o sr. Interventor federal recebeu os se- Congresso Eucarístico é sua Eminência

rinha germaníca, à Avenida Um, que o Brasil apresenta hoje, mobilizando as suas .reservas morais, em gumtes telegramas: o Cardial Sebastião Leme. Grande nü-
berto ,de Savoía n. 6, fOI apreendi- que tão influentemente se incluem as energias do coração feminino. Xanxêre - Na qualiQ,ade de subordí-
do pelos POllCIalS vasto material J' 'd

.

d
.

d
., . - ,. . - . - nado de v excía bra Il

.

de propaganda nazista, documen,
a e.POIS, e o,rgan. iza a. a patrtotíca e f'ilantróplca ínstítuíção, o .., s erro pura, peço

ld d licença para apresentar-me para receber
tos comprometedores, algumas ar- so a o que tiver ue distanciar-se do lar para cumprir os seus deveres ordens sem restrições em defesa da nos-

mas, tudo indicando .que Ste111C�\ na repressão às agressões do inimigo levará a certeza de que os seus sa querida Pátria. Respeitosas saudações.
seja atiyo agente I�azlsta envolvi- não estarão sós, quando todas as mulheres do Brasil solidarizadas pelo Arrtôn ío Rosa da Silva.
do na rede de esptonagem quea. ,

.,

FI
'

ó
1,. baiana vem comecando a sentimento e pelo esforço, se ocupam de amparar� por todos os meios orran polis - Membros da Comissão

pO ICIa ".

d d
' . estadual de entorpecentes, em reunião

desarticular. Steinck passava como preCISOS, ca a uma as famílias de combatentes, - e o farão com a
• de ontem, profligando o nefando atenta-

sendo ex-tripulante dos vapores conciência de uma função igualmente cívica e fraternal. do do "eixo", consignaram em ata sen-
representada nesse extraordinário movi-

nazistas aqui refugiados, apurando Não haverá quem não se tenha sentido mais orgulhoso e mais feliz timentos de pezar às vítimas imbéles
menta que vem empolgando o BrasiL

a pollcia que IStO e falso e que B '1'
.

ti C r did reafimando apôio integral à ação acerta: O Congresso Eucarístico. Nacional se,

êle penetrou aqui de maneira des- P?r sder rasl.el�do �o allSIS Ir_ a ao �sp en I as e Galorosas demonstra-
da e enérgica de v. excia. em pról do Es- tencebrraráD:sigdnifipcaátti�amHer:te la 7 de se--

/ conhecida. A mais importante das '-çoes e unanlml aue e coesao, qUaiS as que se vêm expressando bri-
t d t .

' em ro, Ia a na. a a guns anos

capturas efetuádas foi a do en,ge, lhantemente nas numerosas iniciativas populares, que visam cooper·ar
a o nes a grave emergencia, oferecen-r que os Arcebispos e Bispos do Brasil reu-

S 1 t d
do-se para cooperação em quaisquer me, , , . '.

'

nheiro Angelus Armin co .a, 1 O para á mais pujante e firme vitória da causa do Brasil. Por toda parte
'

' nldos em ConcIlIO PlenárIO escolheram-

como um dos chefes do partido na- . ,.

' dldas. de defesa nacional. Saudações

'I
o Dia da Pátria para o da f�stividade de

'sta a Baía que residia à ladeira
-- como ,acontece em nosso Estado - as IdeIas, logo que lançadas. num atenCIosas. Dr. Jocelyl'l Fraga, presidente Nossa Senhora da Conceição Aparecida" )-

��s A�litos n.' 49, na pensão Gumez. determinado sentido de colaboração e contribuição para a defesa da daF�°n:'isS�O.. "

Padroeira da Nação. Tantas e festivas

O agente germanico é sócio da .01'- Pátria, ga,nl).am adesões, objetivam-se, agigantam-se, inspirando des- ona.nopolIs -, �os, professores da! concorrências de datas cívico,religiosas

ga,nização. C?lonial do ReI_:h, 111S- prendimentos notáveis, sugerindo devotamentos sublimes e congre-
Academl� de C�merclO de Santa Catari- serão solenizadas na Catedral Metropoli­

cnto no.dlstnto de Hanovel, tendo d' l'
'

d ."
'

.,

na, reumdos hOJe, em congregação sole-: tana de Florianópolis com o programa:

sido apreendida éIT). seu poder uma gan o, em orno, vonta
.

es e energIas dIgnas cl� �xcepcIOnahdade do ne: resolvemos exprimir o' nosso integral que damos a seguir:
üarteira de registro ,naquela enti- momento que estamos VIvendo e da causa magnIflCa em que· estamos

e Irrestrito apoio a v. excia. neste grande Nos dias 4 5 e 6 - Às 19 horas trfduo
dade nazista. Segunda poude a Po- todos empenhados. E é nesse ambiente de vig'orosas e fecundas emo-

e histórico momento que a Pátria brasi· comemorati_:o associando-se os fiéis às

lícia apurar êsse espião .entrou no ,ções patrióticas que a senhora Getúlio Vaorgasifaz a semeacão elo seu
leira a�ravessa, e �e qll(� sairá �nobreci- homenagens, �ue no Quarto Congresso

Brasil vindo da Argentina co-m a ., r .

. .'. . _ ",' da, maIS forte, mais umda, sob as ben- Eucarístico Nacional serão prestadas a

incumbencia especial de estabele- �aea_ Ismo, o qual, emergmdo de �u.a grande aLl'lla e dIngmdo-se a almas ção divinas. Mário Bott, diretor; Flávio .Jesús Cristo presente no Santíssimo Sa­
cer ligacões com outros agentes da Irmas, em toda a extensa e prodIga terra do Brasil abundantemente Ferrari, Fernando Machado Vieira, Ma- cramento do Altar. Pela manhã nesses

espionagem' alem�, oc_upand? nos florescerá e frutificará, numa exibição estupendÁ de viço e de pro-
noel Feijó, Rita Ávila Malheiros, Vitor dias, haverá Missa festiva, co:rd Comu-

trabalhos da organlzaçao naZIsta o digalidade.
Lima, Vilmar Dias, Jorge José de Sousa, nhão geral dos fiéis. Após a benção ã.

lugar de cabo engenheiro. EIU seu C 1
,. ., _

Orlando Brasil e Elpídio Barbosa. noite, haverá procissão do SS. SacraraentO'

poder foi apreendido grande nume-
,

.

onc ama,�-se, POIS" forças de. Irreslst;vel exp�nsao, �apazes de Hamônia - O corpo docente do Grupo pelo interior do templo.
'

ro de papeis comprometedores, en- reallzar prodIgIOs, ou - melhor dItO - forças de megualavel poder Escolar "Ellseu Guilherme" hipotéca so- No dia 7, festividade de Nossa Senhora

tre os quais telegramas c�frados criador, e tanto mais fecundas, desde já, quanto dirigidas e cana li- lidariedade ao Presidente Vargas e v. Aparecid", e o grande DIA-l)A PÁTRIA,

qu� ten!1�nam com "heil. !litler" e zadas para o sentido que a visão cívica da generosa senhora Darcí Var-
excia., diante do covarde atentado pra- haverá Missa festiva, às 7.3.0 horas, em

CUJOS COdlgOS' tambem cmraIU nas l' 'd
. .', -

, .. . _

ticado pelas falsas nações eixistas contra intenção da prosperidflde do Brasil e seu

máos da polícia, credencias e apre-
gas UCI amente prevIU. e .que o �Iscernlmento e a propna �ntuIçao de a nossa soberania. Tudo para o Brasi} e Governo, com Comunhão geral dos fiéis_

sentacões especiais pelas quais se todas as mulheres braSIleIras terao po, merecedor do prestlgio de seu pelo Brasil Mário Wieth()rn, diretor. Às 19 horas haverá HORA SANTA com

verifica seu posto de destaque nas coração e de sua ternura. Cruzeiro, 18 - O sr. Interventor fede- sermão de circunstância, Orações espe-

. ?-tividades n.azistas. Ao passar por Não será, pois, sem motivos que, rematando esta nota escrita ao
ral recebeu o seguinte "Ofício do Prefeito ciais pelo Brasil e benção com o SS. Sa-

Interrogatonos O agente Angelus . .. . _ ,'.. Municipal de Cruzeiro: "Senhor Interven- cramento. A esses atos estarão presenteg;
Scola pretendeu lançar confusão Illesmo tempo para sIgnI,fI�ar admlraçao e apla�sos a bellssIma tor - Na conformidade do determinado todos os sodalícios religiosos, devida­

sobre sua entrada no Brasil, decla, lembrança da senhora Getullo Vargas e para vulganzar-lhe a profun- de v. excia" contido no telegrama n. 809, ,mente representados por suas diretoriaS','
rando ser um dos tripulantes dos dez e intenção, façamos éco às palavras textuais da fundadora da de ontem elatado, Iiesta data, enderecei colégios e educandários católicos e fiéis

navios a��máes surtos. no porto Legião Brasileira de Assistência, endereçadas aos jornalistas de todo

I
ao e:cmo. sr. Presidente da República o em geral.

por ocaslao, do ro�plme�to <!a I
o País ao âludir-Ihes à influência que pod

-

ti, "t "d segumte, te!egrama: "Exmo. sr. Presidente A CAMPANHA DA'�'AVIAÇ'AO NO
guerra. Apos acurada lnvestIgaçao I ,

. ,.

,erao er e es no eX1 o rapI o da Republlca - Palácio do Catete _

a polícia apurou que é falsao esta de uma IdeIa: � Rio - N. 153 - Diante da brutal agres-
ESTADO

declaração e tem provas de que "Eles, que nunca falharam, precisam ajudar-nos nesta tarefa hu- I são covarde dos submarinos elo "eixo" O sr. Interventor federal recebeu os se-

êste espião entro,u no Brasil proce- manitária". r exUnguindo cinco unidades da nossa guintes telegramas:

deFlte da Argentma. Tambem uma
I honrada marinha mercante, queI;'O trazer Indaial: 28 - Temos a subida honra,

estação de rádio do integralista ao preclaro Chefe da União Brasileira de comunicar, a v. eX'cia. que com O apo'iO'

João Carvalho Gois foi apreendida solidariedade não só do governo 'munici- entusiástico dos prefeitos e das popula-
à Travessa do Rosario n. 15, pros- paI como também da unanime população ções dos municípios de Indaial, Timbó e

seguindo as investigações. desta comuna, que indignada escuta as Roçleio, iniciamos a campanha da avia-
.. _ mm

.

__ dolorosas comunicações, entretanto, não ção. Os fundos serão remetidos a v.

I: I· desvanece nossa vitória ,confiante na bri- excia. a-fim-de dar competente destino_

NO INVERNO I DlEltlO REGIS' Ihar:t\atuaiã.o do p,rimeiro magistrado ela ����e!ar�:�;oe���,or;e�aa���ca���t;��::
no On*onn ii IRlaça0 .

rasl eira, ate hoje não desrnentida.
mundo Clodorl'co Morel·l'a.u& 'II

!ii espeItoSflS saudações. Newton Macuco,

I
na Primavera II

Ivo d'Aquino, Secretario da Justiça, Educação e Saúde prefeito municipal de Cruzeiro, Santa Brusque, '1,7 - Tenho a honra de co-

.

'_ f
.

i d S'
.

e Catarina". Tenho a honra ele reiterar a
municar a v. excia. haver sido ontem.

OU NO VERAO
,

os unClonar os 'a meSma ecretatla e' da Diretoria da Justiça e I v. excia. os meus protestos de estima e por' iniciativa do dr. Jorge Edgar Ritz-

V I T A M TTU:
Saúde convidam as pessôas amigas de HELIO REGIS, para a alta consideração. Newton da Luz Ma- mann, promotor público da comarca e

.. A li.
missa que, em sua intençãl), mandam celebrar, no dia 3 do cor- cuco, prefeito municipal.

'

coadjuvado pelos cidadãos Augusto Mo-

rente, quinta-feira, ás' 8 horas, no altar do S.S. Coração de Jesus,
Timbó - Exmo. sr. dr. Getúlio Var- ritz. e AdeHno Alves, em nome do clube

I C M gas Presl'dente da R 'bl' R' "Paisandú" dado começo à coleta de as.-',

"
na atedral etrop·olitana. �

- epu Ica - 10

• - O covarele atentado assacado à sobera- sinaturas de industriais e o::omerciantes
nia da nossa estremecida Pátria pelas e do povo em geral de Brusque para do-

,

� n' potências totalitárias afundando cinco nativos para aquisição de avião a ser ofe-
'

FABRICA DE SODA CAUSTICA ur. A,Uft!DstO,' --I
e P�UIi., II.. dos nossos navios mercantes em nossas recido ao Ministério do Ar. SolicitantICl

:iiJ U.. � &.l1li ii i6iilI próprias águas é dos que não nos d"ixa a aprovação de v. excia. a esse gesto, ca-

Natal, 31 (A. N.) _ Instalar-se,á fiçar indiferentes. Conhecedores da ação be-me informar ter sido no primeiro dia.

brevemente na cidade de Mossoró, Diretor do Hospital de Caridade
-

de Florianopolis sMia, honrada, patriótica e vigilante de alcançado assinaturas de quarenta con-
uma fábrica de soda CjlustiCéf. v. excia., no governo brasileiro, estamos tos. Apresento respeitosas saudações. .Al-

SOLIDARIEDADE DO SR. RESIDENCIA e CONSULTORIO: Rua Viscon- certos de que seremos desafron<tados e
bino.sá Filho, juiz de direito; I

WENCESLAU BRAZ de de 0.uro." Preto, 51-,(nroxim,o ao Teatro)
desde já estamos prontos para cumprir Florianópolis - A comissão abaixo as-

." ordens de v. excia. e dispostos a derra- sinada tem a honra de comunicar a v.

C'lrurJ;'la Geral e Doenças de Senhoras mar o nosso sangue em defesa de nossa
excia. que, sob o patrocínio da, Assocía�

soberania ultrajada. Respeitosas sauda: çlÍ.o Cqmercial de Florianópolis, jniciou. ,

çOes. Teodolindo p�reh-a, Alves Pedrosa, no crunércio local, a angariação de ,fun- ,:
João Maria de Araujo, H. Ruecker, Sál- dos para a compra de. um o.u mais aviOe&
vic Cunha, Teobaldo Costa Jamundá, que serão oferecidos ao Ministério da

Júlio Henkels, Anselmo dos Santos, Hen- Aeronáutica. ,Cumpre-nos adiantar a v_

rique Schroeder, Adaír Silva" Otávio excia. que esta campanha, sugerida pél�"
Martin, Jorge Cavalcante, Antônio Nora primeiro dos signatários, encontrou ao

Curi, Alfredo von Gilsa, Leopoldo ,Kurth, mai� decidido e patriótico apoio" Pl"QSSE!­
Alex Gauche, Leopoldo Klug, João Á�'lge- guindo sob os melhores auspicias. Res.-

lo Murara, �icardo Hochheim, Luiz Flo- peitosas saudações. .Jaques Schweidson.
riani, Ivo Bini, .Paulo Harbs, José Cam- Roberto Soares de Oliveira, Américo de

pestrlhi, Gentil Agostini, Mal10el Corrêa, Campos Souto, Sevéro ,Simões, Rogérm
Martinho' Silva, Pedro Silva, Artur Gustavo da Costa Pereira e Manoel Qal- ..

Brancher, João Floriani, EmHlo Harbs, dino Vieira.
'

Luiz Pellin,\ JQaquim Gira�di" TeI."cllio, •••;.-_-_-•••- ..._._..-.-_••-_••••••....,..-_...._w_-_...fIIIIf:.;

Salvador, Jorge Ap.trmes, Cândido Klein, T
,...

V'ITA M ATT'1=
I

Francisco Peliln, Cláudio Moser, Orestes ome - '" L
Orlini, Hugo'Boettger, Luiz Corrêa, Adol- _'__ '_-_'_,__ ,

.. <_ .. _:_�_._', _

fo da Silva, Artur, J$:ellerinann; Espério
Mep,garda, Eduardo t!ber, Leandro Uber,
Manoel' COelho," Antônio Espfiidóia;
João Sc}l(len; 'Mon"sb,' 'SclltlHerf: '''O�-'
car��,:Rhiz,ke�'�.Mádd, J:náudin'G," ,Nel�ri.
Coimbra, Germal!lo Maas, Guilherme
Krieger, .,Ne�, Oto Hennings Jr_, Ervin
lt4thn. Erhard LaeiÍÍanei, Júlio Jacobsen.

mero de romeiros do nosso Estado, den­
tre os quais uma centena de florianópo­
litas, sacerdotes seculares e/ regulares.
irmãs religiosas etc., já se dirigiram ii.

capital bandeirante onde participarão do

gigantesco espetáculo de fé e brastlídade,
O sr. Arcebispo Metropolitano' tambem já
se encontra em São Paulo e por seu in­

termédio Santa Catarina se achará bem:.

CO�SULTAS: diariamente ás 11,30 e das 3
6 horas.
Tel.1644

ás

BOM

Rio, 31 (A: N.) - ° ex-presidente
Wencesla� Braz, enviou ao Presi­
dente, Getúlio Vargas, o seguinte
telegrama:
"O reconhecimento e proclama­

ç�o, do nosso Govêrno do estado de
be'lig-erancia iniciado brutalmente
pela Alemanha e Itália contra o

Brasil, salvou a honra nacional
concorl'endõ para a defesa dos di­
riet6s imprescritiveis da' humani­
dade, feridos satanicamente pelos
tiranos internacionais, que preten­
dem, debalde, escravisar o mundo
civilizado. Cumpre a todos os bra­
sileiros dar seu irrestrito apoio ao

G,Qvêrno e estarem atentos aos ma- �.nejos da espionagem; que é, multi)
forme; Ao eminente Chefe Nacio­
nal a minha solidariedade. Caloro-
sos' 'aplausos":

-

FISIOTERAPIA-DIATERMIA-INFRA-VERMELHO E
ULTRA-VIOLETA

Á, DISPOSIÇÃO, D�S . " >

,,,:; r'" ,AU�ORIDADF&i�
, mo)_?J J.A,'N:.),,-'o>�Hnai;c�to dQS:?
Ean'carios, jnani(e,stoQ. 'sro 'govêÍ"Jl(Í •

sua .. frresti:'-itá : .'solldàJJ,i�a.ade, colá­
capdo-sé à'disposição .das autorida­
des para auxiliar 9 combate':
"quinta-coluna".

.

,JULIO WILL OFERECE A'S, EXMAS, FAMILIAS SEUS
PRESTIMOS PARA COL()CAÇAO'üE CQRTINAS, STO­
RES, ,REPOSTEIROS E RESPECTIVAS SANEFAS, 'FI-",
XAS OU COHREI>IÇÂ.S� DE ACORDO COM A . ENCO­
l\fEN9A-Pa"ra ,inais;:; info,rr,m.açõ,� procurar, á, tua,
Conselheiro ',Mafra :ne ';,$1., �Atemte chamado, â

,

domicilio

" SUSPENSO o TRAFEGO'"
Rio; '31 (AYN.) - ° Diretor da

Central do Brasil suspendeu o tra­
fego de todos os

.

trens noturnos
para S. Paulo e Minas Gerais.
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A liga
moss o

Joinvilense de Desportos, em sua
America Futebol Clllbe, campeão

daeuela cidade, no ano

última reunião,
de futebol da

precla­
lan·

..

I-

As notas dos juizes
RIO, l '

_ Os arbitros que
atuaram na ultima rodada não
tiveram o ajuste de suas notas,
e isso porque bem tarde osO valorosa dianteiro Galbardo� ex ...defensfu· profis§ionsl do E. ._.... INT�RNA- «olheiros» fizeram entrega dos.CíON ..:\�� de P�n·to Alegre., vem de reqnerer� li C. II.. De� sua tl".EDnsferencia para II} respetlvcs relatorios.

flluuJro de profissionais «in H�RCII..IO LIJZ F. C.. A reportagem que trabalha na
-_._ ----------------- ------�- FMP, fazendo algum estorço..

1C'���.d 'ii1l "".BJ. ·.1 L m. O
conseguiu arrecadar as notas da-

&.�&.gU�G .

das e fez a média das cotações
. I que atingiram os arbltros queO dr. Aderhal Ramos da Silva, abnegado presidente da funcionaram domingo. Ali seF. C. O., vem estudando, com carinho a rea!isação do carnpeo- Deverá realisar se domingo, na cidade de Laguna, a uHi'l pôde ver que ° [uiz do jogonato estadual de futebol, em face do problema da co-ndução. ma partida do campeonato promovido pela Liga Lagunense de. VASCO FLAMENGO, que foiE' pensamento daquele ilustrado dirigente, fazer realisar Desportos. entre as valorosas e aguerridas equipes do IMBITU-,I Juca, obteve apenas a média de

.esse certamen, ainda no mês fluente. 8A A. C. e C. N. ALMIRANTE LAMEGO. 'lI ,83.
E um jogo decidldo para o clube do Carvalho, pois, e s- Os outros tiveram as seguiu-VENCE CILIQ tá o IMBITUSA, na leaderança, com apenas a diferença de 11 tes notas: Guilherme Gomes, 3,38;

ponto sobre o 2' colocado que é o BARRIGA VERDE. \ Haroldo Drolhe,
-

3,50; Durval

LU Será por certo, um prélio sensacional. Ca I deir a, 216"; Mario Viana, 3,00

I 'o
•

li """

VISaO, corrente

a r

Camp,eonato

TUBARÃO, l '
- Pela contagem de 5 X 4, o valoroso

esquadrão do HERC1LIO LUZ, desta cidade, derrotou, domingo
ultimo passado, o clube lagunense LAM EGO. A chuva constan­
te, prejudicou enormemente a peleja, mas mesmo assim, o esta­
,dia DR. ANIBAL COSTA, contou com uma numer-osa asslsten­
.cia.

O jogo, foi um dos mais renhidos realisados ultimamen-
te no sul do Estado. Ambos os clubes jogaram admiravelmente ;e até o u.ltimo momento do jogo, não se podia, ao certo, dizer

,. Segundo noliciam os jornais da Capital Federal, o campeonato brasileiro de futebol, de-quem sena o vencedor. verá iniciar-se na primeira quinzena do mês de novembro.
. . Lag�na possue um otlmo co�iunto futeholi�tico e não se-í . A tabela, que ainda não foi concluida, está merecendo do dr. Luiz Aranha, presidente dara corsa facll a sua d:rrota por qua quer. clube sllltn�. C. B. D, um grande estudo, pois, é pensamento seu, fazer realizar jogo nas capitais dos Estados

. O. HERCILIO -:UZ..sempre gloriosc, conquistou mais
que se locomoveram no ano de 1941. . [

uma vlto�la. O LAM5GO veio e p�rde�. _. Assim, teremos pela primeira vez, a realização do campeonato brasileiro, nesta capital.falta. agora, para que o HERCI!.JO LUZ consiga o titu- E convenhamos trizar, já era tempo da C. B. D. fazer justiça.Io de campeão, derrotar o B\RR1GA VERDE e o ATLE'T!CO, _'__
este ultimo de Irnbituba. A peleja com qualquer um destes qua­
dres, será dura, rija e renhida.

E não está longe o dia de tais encontros. CSOlpeão O

Internacional 1° FL .1 E SE NÃO
ACEITARA' JUCA

PORTO ALEGRE, l '
- O RIO: i: _ Com o retorno de Juca á atividade, volta a

'INTERNACIONAL, vencendo o i ficar em fóco a questão das arbitragens do veterano juiz nos jó-
. 'GREMIO PORTOALEGRENSE gos em que tomar parte o FLUMINENSE.

-

PORTO ALEGRE, l '

_ O GREMíO ESPORTIVO HAM- por 4 X 2 na decisiva peleja Procurando conhecer o que se passa, sabendo que o tri ..
BURGUES, da cidade de Floriano, antigo NOVO HAMBURGO,! travada domingo nesta capital, color, em tempo oportuno. mandará um oficio à Federação Me­
vem de mudar de norr e, segundo comunicação enviada à nossa i conquistou o titulo de campeão tropolitana, recusando eventual designação do popular juiz.
redação e assinada pelos esportistas Osvaldo C. Cltz e Kuno de 1942, após ter cumprido uma Enquanto, por força do criterio observado, Juca não for
Bender, presidente e secretario, respetivarnente. <campanha brilhante no atual obrigatoriamente escalado para partidas em que tomar parte, o

Essa decisão foi tomada em assembléia geral, efetuada a certame. FLUMINENSE nada representará, mas afim de evitar que o De'
25 do corrente. passando, rtesde então, aquele clube a denorni- partamento escolha juca para qualquer dos seus encontros, trata-
nar-se GREMIO ESPORTIVO BRASIL>,O G. E. HAMBUR'OUES Abandonou rá o tricolor de esclarecer bem o assunto.
fOi fundado em fevereiro de 1927.

.

f' de esperar, portanto, que Juca não atue mais nenhum

O profissionalismo jogo

dA
° FLUMINENSE no

:o"ente ao",.
- -

I
.

I S nrOXlmaS oelelas

j
BELO HORIZONTE, 1· _ O 1 to � � lU�

.

Clube Aeroporto, reconhecendo I .

Rio, 1 (A. N.) _- No próximo domingo re uizarse-ão as
a impossibilidade de contlnuar I seguintes partidas de futebol:
arcando com as despesas do tU-j fLAMENGO x MADUREIRA
tebol profissirnal, pediu

deSIi-j AMERICA x FLU1\:\INEN.SEgamento, pretendendo porém,
-

S. CRISTOVAo x CANTO DO RIO
contlriuar atividade como grê- BOMSUCESSO x VASCO
mio arnaderlsta. - BOTA FOGO x BANGU

PROTESTARA!' � "ASCO

Nova denominação para o

Gil Eg amburguês
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A Gazeta Ftortanopotís

Desfilarão hoje, noRio,
1 O mil

•

operarlos
RIO, 1 - As inumeras demonstrações de entusiasmo cí- I pelo número de entidades que nela se farão representar.

vico que diariamente se teem sucedido, representando o apoio ir- Se antes esse desfile constituiu um dos numeras de realce
restrito dos brasileiros ao ato do chefe -do governo proclamando o do programa de solenidades da "Semana da Pátria", neste mo­
estado de beligerancia entre o nosso país e .os dois principais Es menta de preocupações, em que todas as energias e opiniões se
tados eixsstas, vão ser amnhã traduzidos num gesto vibrante de congregam para o supremo objetivo da defesa do Brasil.
manifestação coletiva. Segundo já foi deliberado. o comercio e os estabelecimen-

O desfile trabalhista de amanhã excederá em imponencia tos industriais teccharão á hora do almoço, atim de que seus au­
a dos anos anteriores, não só pela massa dos participantes, como xiliares possam todos tomar parte na manifestação.

AVISO' O P(f�LlCÕRõ·5"s-o--"araa
A Diretoria Regional dos Correios e Telegratos deste Es-

tlNIVERSÁRIOStado pede-nos a publicação do seguinte apêlo feito pelo sr. maior FLAVIO FERRARILandry Sales, Diretor do Departamento dos Correios e -r:elégra.
fos no Brasil:

"O Departamento dos Correios e Telégt afos, no intuito
de assegurar, no momento atual, a regularidade na transmissão da
correspondencia postal, tanto para o interior corno para o exte­

rior do país, e tendo em vista não só a dificuldade de transporte
rodoviário e terraviário, decorrente da escassê l de cornbustivel ,

como, ainda, os émbaracos impostos pela situação á navegação
marítima, pede ao público em geral, coma contribuição ao esfor­
ço de guerra, postar a sua correspondenci a epistolar utilisando
envelopes e papel para o texto tipo leve, como o empregado para
cart as transmitidas via aárea, Os envelopes e papeis [á assinalados
.. via aérea" poderão ser tambem utilizados nas remessas a trans­

mitir por via ord�nária, canceladas, �orém" as inji.caçõ�s "via,aérea'<.e "par aviou". Dentro de quinze dias, a p ar tír desta da,
ta, as cartas em envelopes e papel comum postados no correio Ipoderão sofrer atrazo no encaminhamento, pelo qual não

respon'lderá O Departamento".

Campanha "PróIDEducan�
darlo Santa Ca-tarina Para os qUI!. trabalha.m .

em

I A GAZETA o dia de hoje e de
.

Já .tivemcs ensejo de no� referirmos, n�sta3, c?lunas, ao júbilo, pois que, transcorre a
movimento em prol da construção de uma capeia proprra no Eju· data natalicia do nosso presa­
candário Santa Catarina. Iniciativa das nobres senhoras que orien- Elo companheiro de trabalho sr.
tam os trabalhJs sociais de amparo aos filhos dos lázaros, donas Fiavio Ferrar], diretor da secção
de sentimentos patrióticos e cristães acrisolados, obteve ela o

I esportiva dêste diário.
apôio dos exrnos. e revrnos. srs. Arcebispo e Bispos de Santa C,,· Talentoso .erotessor e secre- O dia de hoje marca o nata­
tarina, tendo sido proposta, em circulares expedidas pelas respecti- tário da Escola de Comercio de licio da graciosa senhorinha Ma.
vas Cúrias aos vigarice e encarregados das Paróquias, à imediata Santa Catarina, desportista des- ria Laura Callado, aplicada alu­
efetivação da inici�tiva em. aprêço. .. . . . .

tacado e jornalista brilhante, o na do <Coleglo Coração de Je-Nesta caPlt,a�, domingo ultm.lO,. �Ol oficialmente 1?�Clada a dlstlstlnto aniversariante será,

I:
sus- e dileta filha da exma.

campanh� que s� objetiva e� .enganar, de. cada paroquiano, de por certo, muito homenageado viuva d. Juçá Barbosa Callado.
- cada brasileiro dl.gn� �a tradicional generosidade dos seus ante- pelos seus amigos, que o são

passados, a contribuição de 1$000, aO alcance de todas as bolsas, em grande número. , Festeja- hoje o seu aniversa-
ainda as mais modestas. 'rio o sr. Estevão Santos, dedi-

Dando solenidade ao momento, celebrou-se a Missa Paro- DR. ELPIDIO BARBOSA cado Juiz de Paz do distrito
quial nessa intenção, 'atraindo as bençãos de Deus sôbre a Csm- <joão Pessôa
panha encetada. Ocupou o côro, ·durante o áto, um grupo de alu- A efemeride de hoje assinala
nos do Educandário Santa Catarina, entoando piedosos cânticos. a data aniversaria do nosso

.FAZEM ANOS HOJE

Ao Evangelho, o Vigário Geral da Arquidiocese pronunciou como: distinto conterraneo sr. dr. EI­
vente apêlo á população para tão nobre desiteratum das ilustres pidio Barbosa, competente e de.
e virtuosas senhoras que tiveram tão digniticante iniciativa. (\.c dicado superintendente do De­
ofertá rio foi feita a coleta inicial do movimento. partamento de Ensino em nos-

Em breve serão distribuídas listas de coleta de contribui- so Estado.
ções, devidamente autenticadas, mercê das quais os f1orianopoli- Estudioso, trabalhador e inte­
tas terão ocasião de evidenciar, mais uma vez, a profusão de sua ligente o prof. Elpidio Barbosa

.

generosidade cívica e cristã. Vem dirigindo, proficiente e cri­

teriosamente, o Departamento
que lhe está aíête com clarivi­
dencia e operosidade.

Os de A GAZE'I A o abraçam
afetuosamente.

Nova exibição da fenomenal e Ultima apresentação da sensacio- l'-Apresentação do monumental
desopilante comédia da METRU Dai pelicula da METRO com um drama de grande sucesso.
GOLDWIN MAYER. elenco de primeira grandeza.

P d Mamãe. eu Q'uero DUL�Y
rorroga O O' prazo para com EDDIE CANTOR - RITA com ANN SOTHERN - IAN

• I· JOHNSON---:Bónita GRANVILE' HUNTER e Hclaad YOUN6 2·-Contin\).ação do do sensaciIJ·

aquisição do trigo na,Clona, NO PROGRAMA: NO PROGRÁMA A ;:II�e:Q�� �avaleir•.
o 'exmo. sr. Interventor Federal receheu o seguinte tele- �

- ,

SolitarioCINE JOR. BRASIL'EIRO 2x9l ATUALIDADES DFB N. 34 -
com ROBERT LIVINGSTONEgrama:

«RIO, 1 _ Pra�er em comurilcar a v�ssencia 'que, <) Isl'.· Complemento Nacional (D.I.P.) Complemento .nacion�) D.E.R.
Ministro da'Agricultura, por, proposta dêste serviço, nrorrogoti, QUANDO MOLHADO ESTAVA MUSICA SrMPLIFICADA . :NO, PROGRAMA,:
por mais trÍlltà dias, o prazo'4e':aquisição do trigo n.a<;ional nos O NCEANO�D�s. colorido Thort natural. CERTAMENSECONOMICOS-
Estados produtores, estàbele,ddo'1ta, portaria:minis(iste�ia! n' 599�·· ... ; C·ENS·URA,· LIVRE "

. CENS'{]RA LIVRE ',...

.,

, .. :-CQmplen,lIie,to N8cio��1 T�F�
de 3.0 do mês findo. Sauçls� atenciesas. (a) Alvaro Sim�e$- Lopes� , .

.

.'
:. '.

.

',." .. '(IMPROPR'IO "ATE' lO"A�OS)
Diretor do S. f. C.' R.� :,' .'

.., - 'PRECOS;", .. "2$500 ·e�1$500 PREÇOS: 1$500 e 1$60(f' "PR�Ç08
.

l$�OO�' �$lO" .

� '.!

n1IlElLRO JR!<GE�
70 D. A

,.

Custodia Regis e Helena Regis agradecem, de coração, a

todos que, pessoalmente, por telegramas, fonogramas, cartas e

cartões os confortaram por ocasião de passamento de seu idola­
trado filho e irmão. HELIO REGIS e convidam aos seus paren­
tes e pessoas de. suas relações, para [aesístirem a missa de 7? dia,
que mandam celebrar quinta-feira, dia três do corrente, na Cape­
Ia do eAsilo de Orfãos>.

Fone 1.587

A'S 7,30 HORAS

Tome VIT-A-MATTE

Sociedade Avicultura HO.:JE

Cine

Catarinense de
Assembléia. geral

Em obdiencia à resolução da Diretoria convoco os se­

nhores sócios para a sessão de assembléia geral a realizar-se, em
nossa sêde , no proximo dia dois (quarta-telra).

A primeira convocação está marcada para ás 16,30 horas
e a segunda para ás 17 horas.

'

Florianopolis, 31 de agosto de 1942.

DBotou Natividade
1° SECRETARIO

RE

_' - - -- .._.___---

Círculo Ide Estudos
.róA Mãe Cristã"

No salãe da Casa Paroquial,
hoje, ás 19,30 horas, terá lugar
a reunião mensal do Círculo de
Estudos "A Mãe Cristã" .

,

Usará da palavra a professora
Maria Madalena de Moura Fer­
ro, fazendo uma conferencia sô­
bre o têma: "Roboão, filho de
Salo-não-c-A família cristã em

decadência" .

A Congregação de N assa Se­
nhora da Deres convida todas
as senhoras e senhoritas da nos­

data nata- sa' sociedade a tornar parte nes­

Vital dos ta reunião.
---------------------------

comercial

I
Faz anos hoje a isra. d. Eci­

lia Santos, esposa do sr. Zefe­
rino Santos, tunclonario postal.

Regtstrase hoje a

licia do sr. Pedro
Santos, representante

I
nesta praça.

STA. NOEMIA SOUSA Tome VII}\,;MATTE
A data de hoje assinala a �-

....

�··;;;·;-;;i;;;;-··H;it�·;:"F·;;·;·�·i'��·�:fi-
passagem do aniversario' natali- lho do sr. J. Steiner;

.

! cio da gentilissima -sta .. Noemla
a menina Lldia Armanda Grin-

Sousa, dileta filha do nosso fi d L' I eld;·
presa o conterraneo sr. Indo -

a exma. sra. d. Julieta Piazza
to Sousa, competente sub-ch�- Gallotti, esposa do sr. Laudeli­
te das oficinas do Diario Oh', no Gallotti.
eial do Estado.

A gentil aniversariante, que VIAJANTES
gosa de grande estima, ser'eIS
por tão auspiciosa data, muito
Ielicitada.

'

,

Seguiu ontem para S. Paulo,
o nosso conterraneo sr. Abelar­
do da Costa Arantes, escnvao
do Tribunal de Apelação.Assinala a data de hoje o a­

niversario da exma. sra. d. Ma·
ria das Dores Lopes. Vindo de Três Barras, acha­

I se entre nós, o nosso conterra­
neo sr. Jorge Gallois, engenhei-
ro geografo.

'
MARIA LAURA CALLADO

De Camboriú encontra-se nes­

ta capital, o o revmo. padre An­
tonio Dias, estimado vigário na­

quela paróquia.
NASCIMENTO

Encontra se nesta capital, o

nosso distinto conterraneo sr.

Alexandre Sá, funcionario apo­
sentado do Ministerio da Fa­
zenda.

Acha-se enriquecido o lar do
nosso conterraneo H. Orlando

filha de Chaplim e de sua esposa d.
Maria de Lourdes Chaplirn, ·pe­

do sr. lo nascimento de um robusto
menino, que na pia batismal
receberá o nome de Mario·Luii •

HeMO���eeo••e.lliIflI�líJ.e�

C�êrca de 350 prisões

o menino Elpidio Sousa Lo­
pes;

a sta. Ivone Tereza,
sr. Luiz Costa Melo;

a menina Ruth, filha
João R. Faraco;

Para evitar as maquinações anti-patrioticas ou passiveis
atividades contra a segurança do país, por parte de súditas ou.

simpatisantes do "eixo", as autoridades catarinenses fizeram, cêr­
ca de 350 pri�ões deles, nestas últimas 24 horas, em diversos pon­
tos do Estado.

DIA·
HO;.Je:4a.-FEIRA

Cine ODEON Gne lD1perial
FONE: 1.802 Fone l.ã87

A'S 7 112 HORAS A'S 4 112 e 7 HORAS

Caminho Aspero
com .MARJORIE RAMBEAU

______ . f_ - �,-Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



A ·Gazeta

NatJvi-DE BLUMENAU
Discurso pronunciado DO dia 25 de agos­
'to, na sessão cívico realisadm DO eiue 10-
,-cal., pelo valor8Ho mUiiar dr. Moaeyr de
AZllmbuja, capitão médico ser"indo no
brioso 32· Batalhão de Ca�adores,

de Biumenou

Florianopolis
Dante
dade

Vem, senhores, do sub-concíente da Pátria. Vinha e vêm, Como S. D.
sempre há de vir, dos intimos recessos do nosso povo. Vem do profundo
pudor moral da nossa gente, que guarda com ciume aquilo que será
sempre G maior de todos os seus bens:' a terra brasileira, em que nas-
ceram as suas familias, a terra que os há de guardar na morte, a terra
em que se ergueram os seus lares, em que se desenvolveram os seus

amores, o seu trabalho e as suas vidas.
Vem, esse brado de alerta, da força de vontade e que dormita em

nosso povo, na aparência folgasão e displicente, mas que sabe erguer-se
quando a Pátria reclama o seu serviço.

.

Olhae esse povo, nesta hora em que estendemos os braços e as almas
para, Caxias, e sabei que êle há de subir a alti-planura da vitória ou há
de morrer na escarpa do sacrifício.

�

Que não nos intimidem os perigos da jornada. Ela será dificil e

cheia de dores. Mas o Brasil, na reafirmação dos seus ideais americanos
está disposto a sofrer as amarguras da liberdade com honra. Ter.,ão ,preferência

Que se não iluda a quinta coluna sorrateira, que se não enganem as -

raposas astutas, que à última hora enfeitam o seu covil, para desviar pos-
síveis suspeitas de seus manejos sombrios: cada brasileiro, sem bravatas RIO, 1 (Amorim Parga) - O
inuteis, sem ostentações provocadoras, mas dentro da ordem e da disci- chefe do tráfego da Central do
plina, na serenidade que a situação reclama, na calma das lides quoti- Brasl'l baixou circular determi­
dianas, para que a Pátria possa lucrar com o trabalho da sua força e com

a força do seu trabalho, será uma unidade proveitosa para os supremos nando, em vista da presente si­
interesses do Brasil. tuação de carencia do combus-

O nosso povo está"de pé, e só se há de sentar à mesa da paz quando tivel, e visando o abastecimen-
outros estiverem ajoelhados. Nessa luta, que outros provocaram, sere- d
mos guiados pela cintilação refulgente da estrela de Caxias, e pela con- to da cldade.los que trens c?n u­

ciência que temos dos 'nossos direitos, destroçados pela injustiça. zindo verduras e generos alirnen-
E marcharemos tranquilos, queiram ou não queiram os que não 'tidos terão absóluta preferência

creem, mas fingem; os que não sabem, mas criticam; os que não traba-'
no tráfego sobre os -demaís-

lham, mas discutem; os nao que falam, mas corrompem. .

I
'.

d ssa ei-
Queiram ou não queiram os derrotistas, os desalentadores, os boa- trens, me usive os e pa g ,

teiros, os sabotadores, os estéreis, os desleais, os contaminadores do ros .

povo, esse mesmo povo há de assegurar, para todo e sempre, o Destino --------------­

imortal da PÁTRIA BRASILEIRA... ! Engenheiros eixistQ8
(1) Desc.
(2) Ruy
(3) Ruy
(4) Afonso de Carvalho

E' O sr, um chefe de família ?
Cabe-lhe então o dever de adquirir sua cas�

Exmo . sr _ Major Comandante.
Exmo , sr ,. Prefeito de Blumenau.
Senhoras e Senhores,
Bem haja a oportunidade singular da Semana de Caxias na hora

. exata em que a Pátria Brasileira, covardemente agredida pbr piratas
sem lei, sente-se extremecer na sua dignidade.

Bem haja a coincidencia bemdita, que fez encontrarem-se, no tem­
po e no espaço, a glorificação e a baixeza, a conciencia e a violencia
a honra e o crime, o orgulho santo e a degradação moral,

'

No encerramento das homenagens ao Duque de. Caxias, bem haja
-que o Brasil, repelindo altivamente o golpe da emboscada totalitária,
.possa olhar de conciencia serena as nações honradas da terra, porque
foi digno daquele que é o patrono do seu Exército o simbolo da honra
e da bravura militar.

Caxias, se vivo fôra, aplaudiria o seu povo, o seu govêrno e o seu

Exército. E com o Exército, com o govêrno e com o povo, levantaria
o protesto da sua voz e a força do seu braço, para a defesa do direito e

. da Iíberdade ,

O pó dos seus ossos, no seio da terra, deve ter gritado de dor, seno
. lindo o insulto. Mas agora, que os seus descendentes mostraram-se her­
deiros daqueles que o seguiram em Itororó, para a metralha e para a

.gloria, êle dirá, feliz e repousado: "Presidente Getulio Vargas, cumpris­
tes o vosso dever de chefe! Meu povo, eu te abençoarei na luta e na vi-
tória, para a grandeza imortal da Pátria Brasileira! ".

Senhores: nesta época conturbada, época de traições e de infamias,
tlue assinala o desesperado estertor de uma civilização avelhentada, que
vive no ódio, do ódio e-para o ódio, e que não tem mais futuro - porque I
o reflorescimento da árvore do progresso mundial depende da seiva
:·americana - é indispensável salientar; este contraste.

Aqui, um povo que se empenha, com energia nova, na construção
-de uma Pátria digna, em todo sentido, da sua grandeza terrrtoríal. Um
povo que se readata às condições sociais modernas, mas que conserva

<e cultua o tesouro moral das gerações passadas, porque sabe que a força I
'dos fracos está na sua dignidade, e a sua desgraça na renuncia ao seu

IIbrio (1).

A.
qui, um povo que se abriga à sombra tutelar de vultos como

I·'o de Caxias, e bebe avidamente as suas lições de justiça e nobreza: é
o BRASIL, na integração de si mesmo, na confirmação de sua fé hístó­
rica, no seu respeito à soberania internacional, no seu amor pela paz,
-dentro dá lei.

Além, são os restos de um grande imperio que morreu _ É outro po­
vo, que abdicou dos seus direitos mais- elementares para melhor furtar o

'direito alheio _ Um povo que assola a Europa, em bárbaras aventuras
medievais 'de sangue e de rapina, roubando a liberdade em toda a parte,
em toda a parte espalhando o terror e a fome, arrazandc miseraveis al­

-deias, em selvagens represalias contra as legitimas reações populares.
:f: o nazismo, apoiado pelo seu ridiculo parceiro, o fascismo. Eles rene­

garam séculos de trabalho e de cultura, de ciencia e de intelectualidade,
1,ara apresentar como seus gueiros, na arena de fantoches políticos,
essa quadrilha de aproveitadores profissionais, 'que juraram saquear e

depredar a terra e implantar nela a sua nova ordem de sangue, suor e

Iagrírnas .

Todo êsse rol sinistro, todo êsse sinistro programa, senhores, está
em franca oposição ao sadio idealismo do Duque de Caxias, cujas mãos

jamais se macularam com vilezas, na potitica ou na guerra _ E é por is­
so que os brasileiros de agora evocam a sua sagrada memória de sol­

dado, de patriota e de cristão, e lhe dedicaram o 25 de Agosto, dia em I'··'que o Exército o recorda e venera. .

Como nós, nestes dias tumultousos, o grande gener-al não acharia,
nem poderia achar, palavras bastante fortes, candentes como ferro em

hraza, para derretear aqueles que, por debaixo das águas, para melhor
prepararem a sua" traição, e na escuridão da noite, para que o sol lhes
não pudesse ver nas caras o rubor da ·vergonha, cometeram o handitis­
mo de torpedear, sem aviso prévio, pacificos navios mercantes desar-
mados, afogando e matando centenas de homens, mulheres e crianças. Haikal Mas�ad,· Nagib Massad �enhor� : filhos, Jorge

Essa infamia, perpetrada à vista de nossas praias, em nossa própria Massad e Salin Rennie, esposo, filhos, irrnao e netos de Importente
-casa, háde passar à história para opróbio eterno de um raça que se diz LABlBE MASSP, agradecem profundamente as palavras de
a "eleita", a dona unica de sangue puro, a posuidora de todas as vir-·' conforto, corôas, llôres, telegramas e cartas, que lhes enviaram . (A N) _ O Ministrotudes. ..

.
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RIO, 1

,

Reparae, porém, nessas virtudes, e haveis de concordar que sata- pe? a ecirnen o e sua inesquectve esposa, avo � Irma, en� da Marinha CO:lVOCOU para uma

naz as tem de melhor, pois dá a tentação antes do pecado _ Examinae assim a todos aqueles que acompanharam a querida morta a

I- p tante reunião afim de
êsse sangue, forjado, amalgamado, misturado a todos os sangues impu- sua última morada e aproveitam a oportunidade para convidar Itm ..or·d interesse d'oo servicos

-

di 1 d Ih E -Ih d - - .' .ra�ar e I 3� " '" '"

1'OS que mva Iram e regaram o so o a ve a uropa, por n11 ares e a todos para assistirem á rntssa de 7°. dia que será rezada na .

Ch f d E t d M-
,

-

'I t W· iti o ilhõ d 'navaIs o e e o s a ° aior
anos, e .verels que e e apresen a assermann I?�S_IIV , mi oes e cr�- Catedral Metropolitana em intenção' sua alma no dia 2 de '

.

.zes, Indicando que os seus donos padecem de sif'i lis moral em grau adi-
t b (. t f' )'. 7 h d

a

h
- 'It d S C..

e o Comandante em Chefe da
antado ,

_. se em ro, quar a- errai, as oras a man a, no a ar o '. o E . dra
Pezae essas conciencias, atoladas na lama do crime, e vereis des- ração de Jesus. A' todos que compacerem a- êste ato de piedade squa.

-------

-cer o prato da balança ,�ob � carga das torpezas. •

'. _ _ cristã, hipotecam a sua imorredoira gratidão. INDEFERIDO
Demandae a essas intelígencias uma idéia humanitár-ia, um senti- , . ..

. CiI.'la•• IIIÍIIIIl••_..ilia.!IIItiJ�

menta, uma emoção, uma centelha espiritual, e "de balde elas sacoleja-IA ·C··I UI· ATITão e vascolejarão a cachola esccrropichada (2)_
Medi a distancia moral que separa esses sicarios flibusteiros do ca­

valeiro da honra e do dever, que é o duque de Caxias, a figura militar
roais destacada do Império, o heroi de todas as batalhas, modelo exem­

plar do bom soldado. Foi aquele que venceu exercitas e corações, mais fe I iCI-tacorações do que exercitas, Foi o que sempre soube, com inteireza de fi'í
.

,t:nrater e firmeza de atitudes, impor ·se ii siml_)'ltia f á confianç.a da po­
:populações, amigas ou inimigas. Assim, c01lqujslalldo as almas, conquis­
tou Caxias a gloria de ser o comenta,ior da U1utia,de brasileira.

Sempre me causou especie, senhores, a permanencia da unidade da
nossa Pátria, que por centenas de anos vem se conservando uma só, na
moldura caprichosa as nossas extensas fronteiras.. Uma só, com um só
pensamento, no caldeamento de tantas e tão variadas raças, nas como­

'ções sociais que agitam e desarticulam os POyos.
Para êsse milagre, muito contribuiram a boa semente da união e da

amisade, que Caxias semeou no Maranhão, em Minas Gerais, em São
·Paulo e no Rio Grande do Sul, sementes que deram à Nação de hoje o

fruto bom da integrida<le, da comunhão de pensamentos e propósitos,
para a estabilidade do todo indissoluvel.

·Caxias, vencendo batalhas, foi o novo apóstolo da gentes brasilei­
l'as, pregando a cruzada santa da confraternização nacional. Como di­
ria Rui: "Levou a busina à boca, soprou de rijo no metal, apelidou a

:gente, a ci;J�de e o campo, tocou alarma e toda a terra, ao perto e ao lon­
ge, acorqou, respondendo. Por aquela garganta, em que as cordas vo­

eais devem ter estalado com os anos, pelo instrumento fendido e rechi­
lla�te daquela traché'ia gasta, por aquele tórax, onde já não borbulham
l>aixões, mas gelam cinzas extintas, que folego misterioso lhe invadiu o

seio, lhe dilata o colo, lhe rebenta da boca, lhe enche as roscas do an­

tigo bronze esverdea,do, arrancando-lhe esses sons pos!)antes de trombe­
la, :;ons esses, a que as almas acorrem, .a que as vontades se decidem, a

�ue os corações se arremessam impetuosos, a que se alvoroça a redon­

<leza, buscando nos céus dons e vem o .clangoroso madrugar da
"ida ? ... "(3).

Essa alvorada, senhores, vinha da palavra e do exemplo, da ação
�quilibrada de Caxias, vencedor de patricios transviados. Vinha dele
-- conjunto raro de raras qualidades: "a orientação segura do adminis­

trador, a elasticid;l.de do politico, a complacencia do magnanimo, a ele­

vação do patriota e a energia do soldado". (4).
Viilha ,essa autora fraternal de irmãos, da temp�_ra heroicq. da ve­

lha raça, conquistadora das selvas e dos sertões abrutos. Vinha dos ban­
deirantes audazes, que plantaram os marcos da Pátria nas mais longin­
'quas regiões do continente, enfrentado as solidões da morte e a morte
das solidões _

-- - .'
.

.
Vinha ,desse. instinto ,infalível, dessas ·tendencias Játentes. nos bmsi-

1eiros, sabiamente- exploradas por Caxias na sua obra pacificadora, de

>qUe cada. qual, separado, não é nada, 'e a Pátria que os congrega; é tudo.
Nós somos �s varas do Sl.'ande feixe, que uma vez unido,- ninguem po-
derá quebrar. .. _...

.

Bfdonde vem, aind� hoje, esse niadrugar de vida,· esse ·to<we. de reu-

lIir de, energias expontaneas ? '.
_._" - -, .-

.. - , , ... _' .., -

própria.

A Companh�a Construtora da "CASA PRO'­
P�RA" lhe preneretenarâ esse prazer sob mo­

dic.a c:mbibuição mensal.

Seja prevldente l

Forme o seu

pr. stações de

aluguel.

captal insensivelfuente pagando
sua própria casa, em vez de

Para toda. e qual. uer informação, dirija-se ao

gente à�torizado nesta Capital.
a-

Antonio Matos - Hotel Brasil - R. João Pinto

Issa de sétitno dia
D.l.ABIBE MASSAD

edil deo
o operoso e dinâmico prefeito de Timbó, sr. Teodolindo

Pereira, recebeu a seguinte carta:
-«RIO-13 de julho de 1942.
limo, snr. .

TÉOOOLINDO PEREIRA
0.0. Prefeito Municipal de
TIMBO'-Sta. Catarina.
Prezado senhor: .

Cem prazer e interesse lemos a notícia inserta no órgão
da imprensa catarinense, A GAZETA, evidenciando o desenvol­
vimer.Jto do ml:lnicípío de Timbó, sob a sua competente adminis­
tração.

A Equitativa cumpre, pois, o mais grato e patriótico de­
ver, levando a v.s. sinceros cumprimentos pela marcha do pr0-
gresso que TimM vêm trilhando � fazendo vótos para que, nu­

ma ascensão constante, &sse mu-nicípio venha a COl"lstitu�r uma

das mais fortes parcelas do Brasil Unido.
Os íncontaveis melhoramentos que, día a dia, são aí in­

troduzidos, marcando o período fecundo e patriótico de sua ad­
ministraç·ão á frente dêsse município, atestam o seu nóbre intui­
to de bem servir á União, atravéz o cúnstante engrandecimento
de uma de suas céll1las.

.

A, Equitativa acompanha de perto, com o natural interês­
se .de I:lma instituição genuinamente· brasilei.ra, o amplo des�n'
vol\,imento de todos os muniCípios, dispensando sempre ·-a

.

seu

interêsse e a simpatia á óbra lJa.triótica daque�es que, orienijIndo
os destinos municipais com critério e dedicação, trabal�am':pelo
engrandecimento do Bra�i1.- _.

.

ReiterandQ os nossos· 'cumprimentos, formulamos � vótos
. p.ela .felicidade pessoal de v.S., 'e, _çóm os .no.ss.os prQt�st.6s' de
elevada consideração e dlstint·o aprêço, ·firmamo.nos)� >�o-

. ...
. ,- '. AtencJosamente .,...-:.

A EQUITATIVA DOS ESTAÔÓS UNIDOS DO BRÁSIL
, .., ... Superintendente Gerál· das· Agências.

(a) E UOENIO MATOSO'�'
.

Por solicitação de um grupo
de moços a S. D•• , Dante Na­

tividade", reprisará, dentro de

breves dias, em prol ela S. C.

Amigos da FAB, a esplendida
comédia em 3" atos BOA MA­

MÃE, qU!! tanto. sucesso alcan­

çou na sua pre..-�iére.

RIO, (A N)-O Clube de En­

genharia resolveu expulsar da

quadro de sócios os suditos do

eixo, solicitando ainda, provi.
nencias para que sejam retira-

I'
dos das obras que estejam exe­

cutando, em territorio nacional,

II
os engenh����c�x_is_t_a_s._, _

Destinados áswitimas
I da sêea

I
I

I
I
I

PORTO ALEGRE, 1 (A N)
-Efetuar-se-fi, quando possível,
o setimo embarque de genero s

alimenticios para os Estados nor­

destinos, destinados ás vítimas
da sêca.
O embarque constara de no­

venta e dois mil quilos, no va­

Iar de cento e vinte enove con­

tos de réis.

Expediente nas

parti�ões
re-

. RIO, 1 (A N) - Autorisado

pelo Presidente da Republicá. o
encerramento do expediente nas:

repartições públiees, dar-se-á da

proximo dia 3 do corrente, ás
13 horas.

reunião,

RIO, 1 (A N)-Foi indeferido:
pelo Dasp, o requerimento da

Sindicato de Engenheiros, plei­
teando que os engenheiros· de
todas as especialidades e arqui­
tétos diplomados concorram aoSe

cargos da carreir;1:t de engenhei-
ros.

INTERVENTORES QUE
REGRESSAM

Rio 31 (A_ N.) - Regressaram.
via ·aérea, aos seus respectivos ESí­

tados, os interventores de Pernam­
buco e Alagoas, tendo comparecido>
aos embarques, grande numero de
pessoas, destacando-se os Ministros;
da Guerra � da A:gricultura.

QUarto aluga-se um pa­
ra rapazes ou.

casal sem filhcs ..
Informações nesta R!:hç)b�

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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I'a�m'acia ESl'�RANÇA {I A
do

, "farmareutkn . NilO' LAUS"
Hoje e amanhã será a sua preferida

I ,..
- "

DROGAS.NACIONAIS' E ESTRAN]EIRAS-HOMEO_
PATIAS-PER.FUMA�IAS_"ARTIGOS DE BORRAcHA

Garante-se a exata observancia no receitúárío médico

Rr:eç,o$ Mo'dicas
. "

j Ii,
); !

Ji,ua .Conselk!llro Mafra', 4 e 5 (edineio do Mer­
"çado, frente a 'C�sa Heepcke]

,FONE 1.642

tl: UMA _DICA "ORAVhU!lMA
MUITO,PERleOSA PARA A FA­

MíLIA II: pARA A RACA, 'COMO

C't_)hselheiro Mafra n. � :!:=�=��'i��:..z::��

1_,
-

_�Ln�! ANOPOLI�

·.Il nmnliii:�rnlljHMI
ALERTA IN DUSTR IAIS ! -. �g�:'�::A�!'::�O:':'

I,,'
Correias dê: fio 99 tlnho e borracha

II
J,

::'�
DE. QUAISQUER DIMENSOES, DESDE 6$000 o METRU, _INHA8

,

PARA TODOS OS FINS: ENGENHOS-SERRARIAS-I' It �:: USINAS-ETC. ECONOMIA-RESISTENCIA- li
� ...._�-

DURABILIDADE 1.\
llil:UMu

Peça amostras e prE�GS VULC .IAN • ' 1:>; =.;:";.
ZADORA LEO-NETTi I MANCHA.

RUA FRANCISCO TOLENTINO 12 A-FLORIANOPOLIS I "UIXOl DE NOGUEiM,o
CONHl!!Ct_ HÁ Q' ANOS.

i VlI!NDE..s1! !EM T&Do\ PA"TE •

&2

;�.-TRAJES
'CALCADOS
CHAPÉUS
CAMISAS

� ./ .' .

,
,

.................................................... :'
,

w

I!!i :'
amanl2a I

_'"
'

ospitahJ�
HAMQNIA

Instalado para qualquer. intervenção de alta cirurgia. Tra­
tamento clinico e cirurgico da Tuberculôse Pulmonar e O's­
sea: toraeoplastias, secção de adereacias para correção de

_ pneumo· torax artificial.
Tratamento das sequelas da paralisia infantil e da epilepsia. I'

RAIOS X-LABORATORIO-Elet.ricidade médica. O
�,

MEDICOS: Dr. CESAR AVI LA-Formado pela Faculda- IIdade de Medicina do Rio de Janeiro. Livre I rdocente de Ortopedia e Cirurgia Infantil da á I

Faculdade de Medicina- de Porto A legre, Fx- � iCirurgião de Sanatório Belem e da Santa Cata �,
jü'

de Porto Alegre. 6i r
\ @I\

Dr. VICTOR MENDES-Formado -pela Fa­
culdade de Medicina do Rio de Juneirox Ch2'­
fe do Serviço de Saúde da Força Pnlidàl do
Estado. Com. prática nos Hospitais do Ri<,> de
Janeiro.

O.,ptica
. I

1\t1üller
E�SPECIALISADA

ütler

Cerno G. GaUett,"

Rua Trajano, 4
FLORIA·NOPOLIS

&&

Advogado
ESCR!TORIO: Praça 15 Ele"
Novembro, 43 ti: andar)­

altos do Café BUm

Advogado
Dr. J. B. SALGADO

DE OLiVEIRA

&6

��MM"�NN���'�·�••e�50"8CG�G��

AVISO AO POVO CATARINENSE I
Linha Direta Pônto Alegre - Florian6polis {if,

A EMPRESA JAJ3lGER, IRMÃOS, DE PORTO ALEGRE, CO- IMumeA A SUA DISTiNTA FREGUEZIÀ QUE INAU�URO.u

IA SUA Lb.NHA DIRETA DE ONIBUS, DE PORTO ALEGBli}"A
ESTA çAP�AL

'

,

8AIDAS: de Florian6polis - terCZlfl e sAbadolll.

I 418 Ar�angu4 - quartas, sábados e t'JomfngoD.
�" I

Agentes em Flori.nopolis-MARIO MOURA I

�Conn itari
Proprtetarto: GU$TAV FRANK

BLUMENAU
Dcces finos para chá, folheados, tortas, biscoitos de manteiga, bola-

chas de primeira qualidade. ,

C J..'\. F E' F A M I L ! A R·
FAB�I2A O �FAMADO PÃO DE CENTEIO E CENTEIO GROSSO

Atende qualquer encomenda para entrega 'á domicilio. Para FLORIANOPO-
US e iNTERIOR, remessa em caixas e latas. acondicionamento e )pecial.

••fII8 0lilBl tlIliJ8G•••••8GIJ8fi.!IIIIlI••SG••aeM'
�--------�------

�Ci.1I lIaelona'l de lIavegação 'CD�teira
Movimento Maritimo oe Porto de Florianopolis
Servioos de Pass6a'geiros e d(� (':::srgas oe

Para o Norte Para (> -S·u.i

DENTISTAS

Moennieh
-

CIRURGIÃO - ESTOMATOLOGISTA - DENTISTA
ESPECIALlSTA�

. Paranàguà, '

Santos. ' Rio de [aneíro,
Vitória, Baía, Maceió,'

,

; Recife e Cabedelo
Cargas e passageiros para os demais por'
tos sujeitos ii baldeaçã@ no Rio de Janeiro

Rio Grande
Pelotas
�: Porto Arégre

!.

Cirurgia Radical da Paradentóse
(Píorrêa-alveolar)

(seg. o Professor Neumann)
Cirurgia dos fócos de infecção-

D&nladuras-Anatom""_Fisiológicas
[)ENTADURAS COMPLETAS INFERIORES"

(segundo 11 técnica dos Profs. Fournet & Tullerail
técnica que assegura a estabilidade absoluta

o

da8:
dentaduras do maxilar inferior)

T R A T A ,M E N T O" I N D O L O Ri
S6 atende em hora préviamente combinada

'

CONSULTORIO: Edificlo Amelia'Net0-2-Sobrad�Sala N. 1 ""
i

Das 9 ás 11 e dai J 6s 5. Aos salmdos 56 pela manhSí

fLORIANOPOLlS -

,
,'\ SAN;A CATARINA1

��:.:1O�::tt',..:, • ...�::\I=:�i

. A.-�'AgenCia F.ord", disiribuidota' 'do$,"afàmades:,tJPn�us-BÍ'li$iI"",,

..u�ren4f)< bem serv,',' aos ·que lhe, honram �om, :a $ua",p,efer�.,etêJ;' I'esohiêu 'azer
-

�mai r,õutã., nos P,,���:d's� "prod�,tô,; .n",o
"

. ,

-

11m a.stoAIO compensador. Assim"'inteiran,en"e à, :di$.po$rção> dôs 'Jfttetess�dos ,al";ar�_tiJ' ,�om, 'prazer"., sua;Jl'nrosà·'yis.t".:: '

'. .

.' .. ..} r- ,:f
• <"�,

J.

-z,
,:,.. .�

_.'". .' r

'

•

• .'

• \ •

'.

• ... '\. : l

",'

: �.;,.'
.

' ...

Uii.�:���8�1,!.i�i"�'��f��� 3,4�:�••l��:'���;':L���$�(]:·j••stál:� ,•• 1-'.��d����,��'If,!O;;-!f li.!IAM��;n��r.I:••"��jfif,

A.,
Rl1ceblZ,,'se cargos e cnccmenõce até a vesperc cas eclõca .õos paquetes e ernlte-se

V I C O •. pce soqr ns nos õtcs õos sctõc's ücs mesmos, á v,ista 00 'atestaca àe vacina, ezlcôc
.. , ,II com Rs. l$ZC.O fllol1rois.

'

fl bõgagl1m oe porão à!lvera ser entrcque, 110S Flrmozens
.,�O Ccp Ec nhlc, na uasper.c coo sclõca até as 16 horas poro '.;l1r conêualõc, gratuitamente 'pàro borõo

-

,

�m IZmoaq ações especiais.'
.

�SCRIT 'ORIO_"PRfl.ÇA ! j
.
DE NOVEMBRO, ,22 SOB. (FONE 1-250).

AlUVIAl ENS-,"CAIS BADARÓ N.'3-{FONE·'1666r�END. 'TELEG. COSTEIRA
..

Para mals ihformacOes' com o Agente
,

CELSO R'AMOS

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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'Casa de Saúde e Ma­
ternídade S. Sebastião

$ob a direção clinica do médico'
Dr Djaima lVloellrreann

Coustrução moderna e confortavel.. situada ém aprazivel
chácara com esplendide vista para o mar. Excelente local

I

para cura .de repeuzo; água fria e quente.
Aparelhamento ;' coarpleto e modernissimo

'

para tratamento
-

mêdice, cirúrgico gynecolôgico.
RAIOS X -ULTRAV10LETA-Il�FRAVERMERLHO

.

Ondas Curtas-e-Eletricida de mêdica.
EXAMES ENDOSCO'PICOS

Laboratórios para os exames. de elucidação de diagnósticos.

Apartamentos de luxo com banheiro 40$000 diário

Apartamentos de la classe 25$000 "

Quartos de 2à classe 15$000 »

Salas reservadss rO$OOO »

Acompanhantes, sem refeições 5$000 ,.

Seção de Maternidade
Partos com permanencia de 10 dias em Apartamento de la. s­

'classe, inclusive sala de operações, com par-
teira da cliente 300$000
com parteira da Casa de Saúde 350$000

;�i: Pa ra estadias prolongadas preços a combinar.
��; O doente pode ter médico particular.
.:;�

Largo S. Sebastião-Florianopolis-Telef. 1.153

� ----�---------------------------------------
�;

DRA. JOSEFINA FLAKS SCHWEIDSON
.. H1LQICA

Ex-assasitente do serviço de ginecologia d0S hospitais da Oam­

Ma, Fundação Gaffré - Guinle e S. Francisco de Assis do Rio

de Jãiteiro. ,E-interna do serviço de Pediatria dá Policlínica de
. ti

Botafogo.

ESPECIALISTA EM DOENÇAS DE'SENHORAS E C&EANÇAS
Tra�mento moderno das afecções do aparelho genito-urinário da

mulher. - Dísturbíos da esfera sexual feminina. - Tratamento

posi{ivo na .J}nfeccões gonococíeas. - Parametrites - Anexítes

-,Clínica Pedíatrtea e Higiene Infantil.j-« Regimens alimentarei.
DIATERMIA - RMOS UL'1!RA-VIOLETA E INFRA.

.

VERiMELHO-S
CON-SULTÓRIO

Rua Felipe Schmidt, 39 Sobrado

Consultas d8s 10 As li e das 14 ás 17 horu

FLORIANóPOLIS

..

(::liniea 'médico.;elrúrgiea do

f. SAULO RA OS
Ex-assistente d� professor Brandão Filho Rio

Especialista em moléstias de senhoras .• Partos
ALTA CIRURGIA AB()OMINAL: estomago, vtstcula, urero, ovã­
rios .. apendíce, tumores, etc.·· CIRURGIA PLASTICA D� PE
RINEO •• Hérnias, hídrocele, vartcocete- TRATAMENTO SEM

.

DOR g OPERÀÇl\O DE HOMORRO'l:DES e VAR1ZES uFraturas:
.

aparelhos de gêsso. . \

Opera nos: Hospitais de Florianopoiis
Praça Pereira e Oliveira 10 -- Fone 1009

Horário: Das 14 ás 16 horas, diariamente.
___.i .,:.�_,_�__ .._._

.•_-,-_-o
-- �.-'�'::"""""-'.-:--'

(;lInica Medieo· tjirurg'ea do

DR. AURELIO ROTOlO
POSSANTE E MODERNA INSTALAÇÃO DE

RAIOS X
200 ..M.A. 89K.v .. ulrimo modelo da WestiIighouse X.Ray- de

Nova York, para alto diagnostico.
.

Diagnostico precoce da Tuberculose Pulmonar, ulceras do este­
mago ê duodeno. car�\,nom8.. gastr,lc�k.lllolestla9 ·,da�, yescieula bl·

-

Dar e das vias ·uí"lnatlas.

ApliCa!'"O-I'JleuJllo-TOlal Artlflclal, com Imediato controle radio-
10glto, para o tratJmento da Tuberculose pulmonar.

COMU,IJTQBIO: Rua iDeodoro--Edlflclo Am-ella Meto··das 94s
12' llqlij�,:p dtl lt 61 .17 horas-· Telefone 1475-· Telefone resl·
àene�Uõtt.'

.

Flo"ianopoUs

[Dr.AderbalR.
de Silva :;

ADVOGADO
R. FeHpe SCbmidt H - Ir._

'111. .�-, ,j,�' :.: .,�"'�

•••••••••••••••••••••••• 111
. "

:
Dr. ,Remigio·· ,'e.
CLINICA • MEDICA ,I:
MoleiltiaÍf-·internas,�de

"

'I'"Senhoras e Crianças em
.

. .Geral ,

CONSULTORIO:
Rua Feli�e ·Sélimiclt......,Edifi.

'j cio Améií; NetO---::Fone 1592

I 9 ás 12 e 14 ás 17 horas,
�

RESIDENCIA:
Av. Herêilio Luz, 186
-Phone: 1392-

AlInde II chamados

••••aI••••••••••••••••••••

. Dr. Teixeira de
freitas

Adva:ga�a

Ernesto Riggenbach & Cia, Ltda.
EXPORTAÇÃO DE COUROS CRU'S.

CAFE', CERA, MEL DE ABELH.\, FARINHA.
TAPIOCA

Caixa Postal 112
Rua Conselheir� MafraN. 35
Telefone 1626

FlorianopoUs
Santa Catarin'a

IBrasn· 1
-1 (

1,
felegramas: HRiggenbach"

.

E· itô RUá Deodoro, 26
SCrI ono: NOp·O'LISFLORIA.

C'ÁSA·MIS .EL.. N,'EA-
. .

_ ,�- TU·RUNA ..

c_

A.' .ZONA'· �
.

�

.' ;} - :,/� ..,' ,,··f'. ..

�. ,J.. _'
_ "... . .... '.'

_,.",
.

... �'. __..• '., .••. �

I __ : _ .� .•.. " -, .'
• 'o, j

�:�ON�I,�U�;, VE�D��DO 8e��r�,.�;I�·�ar��,!" �Rua- .. :Jr�-ji1ilO,;;N.ii�.:1:2·
·'Distiiffuüiorâ ,,'doS' apa�'�'R�,t A., ·vlcioRi4Veâ.á."·,d�-�..�e:.aa#_,'

.

I ,

!'
',J ':� :::�"k':�:��;�

----���--------��--��--�----�,� .

. .
'

1:11.' C o "L' O c' A.S E rodado de II i VENDE=-SE,. �or pr�ço batatis-

I simo, uma maquin� de escrever

I borracha' . usadá, marca. <Smith". Ver e

tratar na rua Alvaro .de Ca rva-
i . em carros de cavalo '. lho, ed. Alice, sàla 2 (ao lad€)

Vu Ican ízadora LEON ETTI da da Vigo Noturna).
RUA FRANCISCO TOLENTINO 12 A-FLORIANOPOLlS 1 .•

�����������lv.E-ND,E--SEIl� -_

11 MOTORCICLETAMARC�
C ra .. de S e g u rOS". Ardia COM 2112

'__ H.P. DE

1l1li n .� s r a s i I FORÇA. A TRATAR COM

a. .

. ., I ,R. V'., NESTE JORNAL .

I
1
1
!
'j

I
l

:1
J
:1
J
1
'I

ij
i
,I

;1
'i
)

.1

FOGO
ACID�NTES DE TRABALHO
A(!I"DENTES PESSOAES
TRANSPORTES MARITIMOS
E TERRESTRES,

Agentes Gerais em Santa Catarina
Ind. Com. e Segnrês K N II. T S. A.

Cx-postal - 34 -. Teleg. KNOT -. Itajái
ESCRITORIO EM fLORIANOPOLlS

Rua Felipe Schrnidt, 34- -Ed, Bornhauser - Salal5
Tele t fone =: 1.634 _ _

grama - Bramlnas

Florianopol

l' _"".w��0�<ilMiIi;)$aell».Mill.__I8II11!111.IIiilU.IIiI5GIIiI.�_I1J:

,I Cia. "Ali.nça da-Bahia" I

:'1
Fundada em '1,870 _- Séde: BAHIA I .

SIM"I'��:.':�iÜto., ..•
: 11

S I ELDmt Di' NOGUEIRA
: Seguro-s. Terrestres e Maritimos : _

' o,8II4I.!D�".S.lIoU.

'�dMre!ativ�ioaMde��: : ����������������������r�'e��m�·�_�l;m��a:§":d:��·�.:·�:��t�

:1
Capital realizado 9.000:000$000 i

.

o

�.. �����v:'��i�:d�: assumidas 3.9�gn�ggZ���g i União ercantil rasileira SI
; Receita 28.358:717$970 ;
: Ativo em 31 de Dezembro 85.964;965$032 : MO inhO _JO inV i IeSinistros pagos .7.323:826$800 i:

Bens de raiz (predios e terrenos) 22.354:000$000 8 Farinha de tipo único ma.ca
" . :

"Diretores: DR. PAMFILO d'UTRA FREIRE DE I
CARVALHO, EPIFANIO JOSE' DE

I I:) ILETSOUZA e DR. FRANCISCO DE SA'.
'..

.

Agencias e suh-ageneiae em todo á'territorio nacional.
.

SU-I
<, Estoque permanente de:

cursal no Uruguai. Reguladores de avarias na. principais F A R E L O
cidades da Ameriea, Europa e Afrioa� ->.� 1,-- F A R E L I 'N H O

Agentes e... Fiorianopolis R E M O I I) O

CAMPOS LOBO & CIA.-Rua. Felipe Schmidt n. 39 I T R I G U I L H O
Caixa postal h. J 9 - Telefone 1.083 - I

FONEN. "1329� . End.·. Telegr..' SILOS
'_

End. Teiegr. «ALLIANçA...1 . Caixa Postal .113

Sub-Agencias em: Laguna.. Tubarão, Itajal, I Fi I iaJ F L Q R I A' -N O p· ..O. L I 5
Blumellau e Lages. I

- , .

.............._ 11111.. .-
�------�--.--------

unn DE -fiOGOEUU
o r.llled� que tem depurado'
e ."nsue d. tr.. .eraç�e.1
!:.prcs.d..... exl" .IU

.

r.,ld••

E!D.m..
.Ule.,...
·Maneh..
D�'th,..
Eapl�h.'�
Rh.umetl.m.
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S e r á d e c i s i v Cl a c o n I r i b u i ç ã -o do B r as i I.
·para a·vilõtiâ democràtica

LONDRES, 1 (U.P.)-A entrada do Brasil na guerra ao lado daapo- Brasil para as operações aliadas no Atlântico Sul, a revista lembra que' o treina­
tências unidas continúa a ser muito comentada em Londres. Para bem mostrar o .mentc e a instrução dos oficiais do Exército brasileiro foram -durante vários anos

relêvo e, a importância dêsse táto, a revista inglêsa "South American Jouroal" confiados a uma missão militar írancêsa que, entre outros chefes, teve o general
;Iembra em seu editorial de ante-ôntern que o Brasil cobre cêrca da metade da su- Garnelin 'e o general Huntzinger.
perfíeie total do continente sul-americano e que sua população iguala á' de todas

'

Acentua a êsse respeito que "a organização do Exército· brasileiro e os

outras repúblicas do continente latino-americano. métodos de treinamento, e instrução de seus oficiais, são, em consequência, essen-

Tendo pôsto em relêvo o valôr estratêgico e a posição geográfica do cialmente trancêses".

Diretor ..Proprietario dA IRO �ALLADO
as fôrç,s n�pô.

\ nic·as em il,ue
..di I,' DO QUARTEL GENERAL ALIADO NO PACIFICO SUL-OCIDENTAL, 1 (R.)-.-Oue general Mac Arthur divulgou ôntem .o seguinte:

"A� fôrças inimigas estão sendo prontamente varridas da zona da baía de Milne,
Tropas australianas, habilmente comandadas pelo gal.. Clowes e brilhantemente apoia­

das por unidades aéreas nor teamericanas e austre lianas, repeliram o inimigo para uma garganta
nos limites da península ao norte da bafa, onde os nipões estão sendo dizimados r ápidamente, As;

VICHI, 1 (U.P.)-Nos muros de todas as localidades da pêrdas adversárias têem sido muito etevsdas.
zona proibida do norte da França, até 15 quilômetros da costa, Remanescentes das fôrças inimigas escaparam provavelmente á destruição, fugindo por
as autoridades alemãs pregaram cart.szes com instruções termi via marítima, acobertados pelas trévas.
nantes á população sôbi e o que deve e o que não deve fazer no! Todos os suprimentos � equipamentos inimigos, inclusive tanks, em elevada quantidade y_

caso de novo desembarque aliado.' I foram perdidos pelos japonêses. , .,

R,,,",,,,·_-ae-_·---p-G._V·e�-···-I··�-e·ft·_·m-.-.a-_
...........

�OS ' -t.,.��e'S� I Port Mor ef��.a ope�ação representa uma nova fase IlOS planos inimigos, visando a captura de
.

.

.

_,

-

I
.

A cidadela é guardada por uma linha de defesa natural, constituída pela cordilheira de
.' ,

.

I �wef1 Stao ley. O primeiro esf?r_ço efe�uado peios nipões foi contornar seu flanco esquerdo, vindo
MOSCOU, 1 (U,P.) - A nordeste de Kolt e um kovo , �3 ue L,s e S uamaua, o que fOI Impraticável, segundo se demonstrou.

fôrças russas repeliram ataques lançados pelos t ao ks e inf'antar ia
� /fli!iJJ) e,

di) inimigo. Entretanto, em um setôr , o inimigo conseguiu .i n tro i O ti n · ,).duair uma cunha 'nas posições soviéticas, a qual todavia , t ci ne u i ç I"tralizada pois, opondo seria resistência, os rUSSQS dizimvrain rnai s ,

de 300 alemães e destruirem oito tank s,
_ � 0$ ii. ,

IAo sul de Krasnodar, as tropas soviéticas repeliram todos: 'da pe: � sr are.oa ataques inimigos. Um .grupo de paraqu�dista� al�mãe,s foi lan-l i' _., li, '. .' ,

1;ado na retaguarda das linhas russas , porem fOI exterminado

aO-I ) r· ", I' h _

.

. .

I '" bi ti- A
.

t 18 RIO, 1 (A N -Con.orme fOI divu gado, a "sen or .. Darcy Vargas.reuniu, ontem, na As-
te�_de �<:ns�gU1rf a cança� ��� o J: : iloi tO mesmo empo, -sodação Comercial, os diretores dos 'jornais e estações de rádio, afim de expôr-Ihes as finalidades
avroes immigcs ,ar,am a a 1 os nes a ren f' . .' da «Legião Brasileira de Assistencia >. "-

Quanto a area de Pronhladnaya maiS de 200 homens das . . ,_ . . .

. ,

. . . , _. - -, _.. " ' '

Os objetlvos da Legião podem, preliminarmente, ser considerados como de ordem geral'
{topas alemã� .t?:�re.�.b':�'!.S:n __ ou .... n .. vw u .... U .. MM' e especifieada, por sua vez classificada como objetivos de repercussão imediata e mobilisação da
:e:-......._w_._._-...- - _ - _. _ - __ . _ .. _-- - _ - _ - G _. _ •• _ - - - -__ a a -

tamilia brasileira em todo o territorio] com o fim de crear uma clara compreensão dos deveres im-

Possue vastas reservas postos pela guerra.
-

.

Os objetivos especlfieados, de repercussão imediata, são: o de substituir, onde, quando
e como fôr os homens no desempenho. de suas funções.

No Rio de Janeiro será a séde da Comíssão Central, que será dirigida pela senhora
Darcy Vargas. Junto a esta. trabalhar-ão a Comissão Técnica e de Imprensa.

Nas capitais dos Estados, diretamente subordinada á Comissão Central funcionarão sob,
a presidência das esposas dos interventores, auxiliadas pelas Asssociações Comerciais, -nucleos es--

taduais.
'

Nos municipios, serão formados nucleos municipais, diretamente ligados aos núcleos estaduais.'

0,

2 de Setembro de 1942FlorianopoUs,

Prevendo a 11ipótese
novo deselnbarque alia·do

r alistas,

MOSCOU, 1 (U.P.)_:Esta tarde chegou da frente "sul &

sensacienal informação de que o mareehãl, Timoshenko possue

vastas reservas de homens e matériais ainda intáctas e que o co­

mandante russo espera não sómente deter definitivamente o avan­

.c-o nazista sôbre Stalingrado como tambem infligir a mais devas-

1:adora derrota que a Wehrmacht já experimento-r, '

.,....w_••-.-o-..�-_-_-_-_._-.._.a....._-_·.·..
·
..-.·_·�·.".-a·_-_·.-.-.·_·..�__�W

fortificado que detem

V
Conjunto

sir a aeleses
f

BERLIM, 1 (U.P.)-Num comunicado dado á publicidade RIO. 1 (Amorim Parga)-A's últimas horas de ontem reglstrou-aesêeio conflito, em

sôbre as operações que se realizam em Stalingrado, o comando I C opacabana, entre brasileiros e muitos suditos alemã-es' e espanhóis, os quais profanavam o pavilhão'
alemão diz que as centenas de "Bounkers", os tanks mergulhados I nacional. ° conflito assumiu graves proporções, sendo necessária a intervenção da polícia, dos ou­

na terra em trincheiras, e, as posições de foç� de .flanco, consti- tros distritos. ° povo indignado, diante da alronta, invadiu o edificio indo á caça dos nazistas:
tue nos arredores daquela cidade um verdadeiro e importante con- descarados, dando-lhes o merecido corretivo. Os releridos inimigos do Brasil foram pr êsos,
iunto fortificado que póde conter o �vanço gt"rmâl1ico. '

--.s;í;t�·_-d;-·-;;·;t;i;��B;;t;i;ã·;--;;;-;ri�;;; VI A C

..._'

., OFENSI
RIO, 1 (A.N,)-Continúa al­

cançando grande êxito a cam­

panha da coléta de metais ve-

.Ihos para a deíêsa nacional. .

- Todos os colegios, clubes es-
«) enmondo da

,portivos � emprêsas partR:utares'
estão empenhados na camp_anha

- .. - .,. - ------ Ia. Zooa Aérea
\

De todos os pontos da cidade Diligencia policial . RIO, 31-0 presidente da Re'-

anuem doadores canegando ob-
'

pública assinou decréto, na pas-

'jetos de aluminio, cobre. bronze RIO, 1 ,(A.N.)-As autorida, ta da Aéronautica, exonerando'l
,I: zinco, que são recolhidos em des políciais deram uma busca a pedido, do comando da la. U�íi'V"A.�'caminhões da Prefeitura e en- em uma casa situada no Leme, Zona Aérea o brigadeiro do ar I �jI� �
tregues no Ministério da Mari- onde vanos alemães estavam Fernando Vitor do Amaral Sa- LONDRES, 1 (U.P.)-Os círculos diplomáticos c:stran-,
inha.

'

" reunidos, q�eimando documentos.
I �age�, e nomeando para exercer l'geir05 dizem haver recebido notícias não confirmadas, proceden-,;�.�.................,.J".�-...a.-........... , <;>s Aal�maes tentaram of:recer. mtermame�te o mesmo �omando tes do continente, que indicam que H,itler e Mussolini devem

res1�tenc1a, mas �oram presos e
i o ceI. aV1ador Antomo' Apel conferenciar, em btéve, sôbre ,os problemãs da campanha nél'

��.t�?��. ��. ��?r.�� I Né_t.�:. _ _ _ __.. .. Russia � na Africa.
A çonferencia deve se realizar no quartel general de Hi':"

tler na frente russa, acreScentando essàs fontes saberem que o

Duce «terá .íl1guma"s queixas a fazer», possivelmente sôbre o US(i)

( )
. RIO, 31-· . de tropas italianas e certas fases da colaboração dentro da Italia.

R�O, 1 �.N, -Todo� os ve�. ,

Os generais João Gomes e Lei- Acredita-se que o conde Ciano, que recentemente estava

pert1I�<:s rdeg1sMtr��to 8dOlvTersabrlo te de Castro, ex-ministros da e'm Budapest, provavelmente assistirá a conferência, juntamente
nhata 1�10 o m1S ro

'do ra ai- Guerra, em expressivas, cartas com outras autoridades civis e militares.
I o, ontem trans�orn. o, "rea -

ao presidente "Getúlio Vargas
,çando a sua capac;lda�e �e tra-

puzeran:t-se á qisposíção do go.
balho � a sua ded1caçao a Cau.

vêrno para prestarem os seus
S8 NaCional. 'serviços ao Brasil diante do es­

tado de beligerancia com � Ale·
manha e a Italia.

RIO, 1 (A.N.), - Anuncia-se
-

MOSCOU, 1 (R.)-No Caucaso oriental, o Exército soviético desfechou uma contr-a
nova restrição no tráfego dos ofensiva na região de Prokhladnaya, com o objetivo de restaurar as posições russas. Desenvol­
onibus desta capital, adiantan-] ve-se uma furiosa batalha no interior de uma cidade não mencionada que os russos tomaram de
do-se que irão parar possivel- assalto e onde estão aniquilando o inimigo,' firmemente, Cl�a por cãsa e de adega a sotão.
mente, os ónibus mcvidos a óleo
Diesel.

I
A FAZER

Hugo Souza
Aniversario do Mi- L\presentaram-se
oistro do Trabalbo dois ,ex-ministros

e

Nair Souza
comunicaql aos seus paren·
tes e pessoas de suas re-.
loções o nascimento de seus

filhoi!
GETULIQ E VITORIA

: Flori�nopolis, 28-'-8--1942. Rios de san gu e
Polônia·na

._---------,.-_.

Mensagem entregue'
'ao ebefe do ICovêrno DETROIT, 1 (U.P.) - Nas declataçõ�s que fez ôntem_'
RIO, 31-Uma grande çomis- nesta cidade, O embaixador da Polônia, Jan Chencbanowski, re­

são de condutores de bondes es- velou que até agora nada menos de -140 mil polonêses foram
. -téve ôntem :no Palaeio

.

do Ca- ex�cutados pelos naústas, 76Q mil ;assassinados ou torturado!
tete, fazendo entregue de uma até a morte, e mais de dois milhões expulsos das suas casas e

mensagem dC' Solidariedade da das suas pFopriedade,s pelos invasores alemães. No entanto, mes­
classe ao presidente Getúlio Var- mo ass,im ai.nda não se registou o caso de um único polonês
gas, em tace dp; Q19ment(), na. 'que 5le mostrasse disposto a abandonar a luta. contra º

.

inimigo"
dlluaL. 'ou a- çoo�rar-oo,m�alemies;:·, ,- -- - -,_" �-- --�:-'�, .. '---. '-"," _-,

derramados
'�IVIIAHIA" e PA-PIU.iARIA

Gerencia de:, EDMUNDO SILVEIRA JUNIO,R
Artigos Escolares· e de Escritorio-�Jvros em Branco-Tin­
tas-Artigo,s para Presentes-Ma,terial para Cooperativas
Escolares-Livros Diversos,_,;. Variedades _, ARTIGOS DE

SUPERIOR QUALIDADE
'PREÇOS EXCEPCIONALMENTE &AIXOS'

a••��Oã,. 'Pinto" D -- F.�rl.Dopoll$
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